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Dalcszilnában teremieni 

A külpolitikai helyzet a müncheni 
határozatok részleges keresztülvitelé- 
nek óta lassan egyre feszültebbé vál- 
tozott és ez tegnap már egészen hatá- 
rozott formát is öltött. A brit, de külö- 
nösen a francia ellenzék egyre ismét- 
lődő támadásaira ugyanis ugy Róma, 
mint Berlin is heves sajtófeleletekkel 
válaszoltak, aminek következtében az 
általános felszerelés minden vonalon 
ujra megindult. Az egyetemesen ide- 
gessé változott hangulatra jellemző, 
hogy az ideológiai ellenfelek minden 
legkisebb okot megragadnak arra, hogy 
kölcsönös gyanusitgatásokkal fokozzák 
az izgalmat, amelyet pedig a kormá- 
nyok minden formában mérsékelni 
igyekeznek. Páris például az abesszin 
annexióra mindenben elkészült, Berlin 
pedig most is állandó békekészségét 
hangoztatja. A magyar-szlovák-russzin 

tárgyalások még mindig biztató légkör- 
ben haladnak, de már nyilvánvaló, 
hogv a megegyezés nem lesz könnyü, 
mert a tótok és rutének sokalják a 
magyar területi követeléseket és nem 
akarnak hallani népszavazásról sem. 
Viszont a magyar delegáció változatla- 
nul kitart leszögezett teljes önrendel- 
kezési álláspontja mellett. A legköze- 
lebbi napok mindenesetre igazolni fog- 

ják ezt a feltevést. A távolkeleti hely- 
zet egyre bonyolódik. Palesztinában 
kétségkivül az arabokon kivül álló erők 
szitják az ellenállást, mig Japán a 
Hongkong közelébeni hadmüűveletek 
meginditásával valóban végsőkig pró- 
bára teszi Anglia türelmét. Valószinü, 

hogy Tokió eljárását Európából is irá- 
nyitják és ez felelet a brit ellenzék 
erőfeszitéseire. 
A fontosabb hirek a következők: 

FIGYELMEZTET AZ OLASZ 
FÉLHIVATALOS 

(RŐMA,) (Stefani.) Az Informazione 
iplomatica tegnapi számában a követ- 
kezőket irja: 

- Hitler vezér és kancellár saar- 
Tückeni beszédében kijelentette, hogy 
békében akar élni mindenkivel, tehá' 
Angliával és Franciaországgal is. De 
nem hallgathatta el, hogy mindkét 
államban erős pártok vannak, amelyek 
nem tudják eltitkolni csalódásukat 
amiatt, hogy a preventiv háborut nem 
lehetett meginditani a totális államok 
ellen. Hitler kancellár jól tette, hogy 
erre felhivta a világ figyelmét és ebben 
Itália teljes beleegyezésével találkozott. 
z a nemzetközi társaság ugyanis, 

amelyiknek székhelye ma Páris lett, 
még álmodozhatik egy háboruról, de 
sikerre az nem fog vezetni, mert a 
totális tömb 125 milliós és ehhez évente 

milliós többletet kell számitani. 
adászati ereje olyan, hogy igazán 

nyugodtan várja a kisérletet. 

A BRIT KONZERVATIV PÁRT 
DUFF COOPER ELLEN 

(LONDON.) (Reuter.) A brit konzer- 
vativ párt intézőbizottsága tegnapi ülé. 
sén Duff Cooper lemondásával foglal- 
kozott és a következő határozatot 
hozta: A párt azonositja magát Cham- 
berlain miniszterelnök politikájával és 
nem teszi magáévá Duff Cooper lemon- 
dási indokait. 

HEVES ANGOL-NÉMET 
SAJTÓPOLÉMIA ; 

(BERLIN.) (DNB) Anglia és Német- 
ország sajtója között azzal a feltevés- 
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sel Kapcsolatban, hogy a Berlinben 
székelő nemzetközi határmegállapitó 
bizottság nem igazságosan járt el, szo- 
katlanul heves harc indult meg. A brit 
lapok szemére vetik Berlinnek, hogy 
az eddig elfoglalt területeken már is 
240.000 cseh őslakost kebelezett be, 
akikkel éreztetni fogja a szudéta vidé- 
ken elkövetett sajnálatos incidensek 
feletti bosszuját. Ezzel szemben a 
német lapok hangoztatják, hogy az 
angol lapoknak most hallgatniok kell, 
mert évtizedeken keresztül elfelejtették 
megirni, hogy a szudétanémetek, 3 és 
félmillió ember, mennyit szenvedtek. 
Azt sem irták meg, hogy a rendezés 
előtt és alatt 200 német pusztult el. D: 
különben is mesterséges hangulatkeltés 
az egész - irja a Völkischer Beobach. 
ter - mert egy 80 milliós nemzetnek 
nem érdeke, hogy olyan elenyésző 
kisebbség, mint a csehek felett hatal- 
mát éreztesse. Meg lehet róla svő- 
ződve mindenki - hangoztatja a lap - 
hogy a német földön élő cseheket min- 
den jog megilleti és még arra sem fog- 
iák kényszeriteni, hogy a hadseregben 
szolgáljanak. 

Utaznak a politika vezetői 
(PRÁGA.) (Reuter.) Chwalkovszky 

cseh külügyminiszter Berlinbe repült, 
hogy Ribbentrop német külügyminisz- 
terrel találkozzék. 
Ugyanakkor Párisból jelenti a Havas 

iroda, hogy Jouhaux, a francia munkás- 
szakszervezetek főtitkára tegnap re- 
pülőgépen Prágába utazott. Utazását a 
Sirovy-kormány jobbratolódásával 
hozzák kapcsolatba. A Reuter Szófiá- 
ból Funk német nemzetgazdasági mi- 
niszter látogatásáról számol be. Funk 
Ankarából jövet érkezett a bolgár fő- 
városba, ahol az állomáson a bolgár 
kormány több tagja, a német, olasz, 
magyar, jugoszláv és lengyel követek 
fogadták. Az összegyült tömeg pedig 
lelkesen ünnepelte. Funkot tegnap este 
Kiosszeivanoff miniszterelnök látta 
vendégül, ma délelőtt pedig kihallga- 
táson jelent meg Boris király előtt. 
Funk utazása a francia gazdasági 

köröket erősen foglalkoztatja és azt 
gyanakvással nézik. 
A legjelentősebbnek a politikusok 

utazása közül Flandin, volt francia 
miniszterelnök milánói látogatását mi- 
nősitik, amelyről a Stefani iroda ad 
hirt. Flandin eszerint magánjellegü 
tartózkodásra érkezett Milanóba, de 
igy is alkalmat fog keresni arra, hogy 
vezető olasz politikusokkal találkozzék, 
amely esetben a látogatásnak igen nagy 
politikai jelentősége lesz. 

KIJELÖLTÉK A RŐMAI 
FRANCIA NAGYKÖVETET 

(PÁRIS.) A Lebrun államfő elnökle- 
tével megtartott tárgyaláson Bonnet 
külügyminiszter előterjesztésére római 
írancia nagykövetté Francois Poncet 
jelenlegi berlini nagykövetet nevezték 
ki, akinek helyébe a moszkvai nagy- 
követ kerül. Berlinbe az első terv sze- 
rint Noelt, Laval volt bizalmas embe- 

rét jelölték ki, aki több izben szembe- 

helyezkedett a szociáldemokratákkal 
és ezért jelölését jobboldali 
miatt a baloldal elgáncsolta. Az uj 

ankarai francia nagykövet Massigiy 

lesz. Bizonyosra veszik, hogy az érde- 

kelt kormányoknak nem lesz kifogásuk 

a kijelöltek személyei ellen. Poncet 

érzelmei 

/ 

kijelölésének a francia-olasz viszonyt 
tekintve, óriási jelentősége van. Meg- 
bizó levelét ugyanis az olasz királynak 
és az abesszin császárnak cimezve fogja 
átadni, ami egyértelmü Abesszinia 
meghóditásának francia részről való 
teljes elismerésével. A Temps szerint 
ezzel a két latin nemzet közötti egyet- 
értésnek nem lesz többé akadálya. 
Poncet 
megelégedéssel irnak. 
Az államtanácson Bonnet külügymi- 

niszter előterjesztésének meghallgatása 
után Daladier kormányfő hadügymi- 
niszteri minőségben ujabb nagyobb 
összeg kiutalását kérte soronkivüli 
hadfelszerelésre a béke megóvása érde- 
kében. Az államtanács 2 milliárd 300 
millió frankot szavazott meg a kivánt 
célra. Ezt az összeget kizárólag a légi- 
flotta továbbfejlesztésére forditják, 
hogy lépést tartsanak az angol, német 
és olasz versengéssel. 

III. LIPŐT PÁRISBAN 
(PÁRIS.) (Havas.) III. Lipót belga 

király, a flandriai herceg, valamint 
Spaak kormányfő és külügyminiszter 
tegnap megérkeztek I. Albert király 
szoborleleplezési ünnepségére. A ven- 
dégeket Lebrun államfő látta vendé- 
gül. A francia lapok egyrésze ugyan- 
akkor támadja a kormányt és a Nép- 
frontot, hogy máig halasztotta az 
abesszin hóditás elismerését és emiatt 
az olasz trónörökös a meghivás ellenére 
sem vehetett részt apósa szoborlelep- 
lezésén. A Lebrun elnök által adott 
dezsönén a francia államfő méltatta a 
francia-belga barátságot és Albert 
király emlékét. Meleghangu beszédét 
Lipót király a világháboru idején meg- 
erősödött belga-francia barátságra utal- 
va, hasonló szivélyességgel köszönte 
meg. Linót király ezután katonai szem- 
lén vett részt, megkoszoruzta az Isme- 
retlen Katona sirját, fogadta a beloa 
kolóniát, este pedig visszatért Brüsszel- 
be. Olasz részről a piemonti hercegnő 
vett részt az ünnepségeken, akit a 
francia kormány tagjain kivül az olasz, 
belga és magyar követség vezetői is 
fogadtak 
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A FRANCIA SAJTÓ ÉS A 
LENGYEL-FRANCIA VISZONY 

(VARSÓ.) (Lengyel T. I.) A francia 
sajtó a lengyel-francia viszonnyal fog- 
lalkozva megjegyzi, hogy Franciaor 
szág a lengyel nemzet igényeivel szem- 
ben kevés megértést mutatott és tett2 
ezt Moszkva barátsága miatt. Varsó 
ezzel keveset törődött, mert azt, amit 
akart, elérte. A Cás cimü lap jelentése 
szerint, ha a lengyel-francia viszonyt 
azzá akarják tenni, aminek indult, sza- 
kitani kell Moszkvával. Varsóban 
egyébként nem vették jó néven egyes 
német lapoknak azt a közlését sem, 
hogy Németország nem helyeselné a 
lengyel-magyar közös határ tervét, bár 
ezeket a közléseket nem tekintik hiva- 
talos jellegüeknek. 

Szintén Varsóból jelentik, hogy Ridz- 
Smigly marsall a most birtokba vett 
Teschen környékén tett látogatást, ahol 
nagy ünnepségekkel fogadták. 

Varsói jelentés szerint gdyniai gaz- 
dasági körök azt javasolták a lengyel 
kormánynak, hogy alakitson támasz- 
pontot a gdyniai kikötőben a cseh ke- 
reskedelmi hajóhadnak, hogy a szabad 
kikötő területén cseh vállalatok tele- 
pedhessenek meg. Végül Varsóból ér- 
kezik annak hire is, hogy Lembergben 
nagy ukrán tüntetések voltak a cseh- 
szlovákiai kárpátaljai autonóm kor- 
mány megalakulása alkalmából. Az 
ukránok egyik tüntető menete lengyel 
diákok csoportjával találkozott, miköz- 
ben számos üzlet és kirakat aáblakait 
betörték. A tüntetéseknek a rendőrség 
közbelépése vetett véget. 

CRAMBORNE SZERINT 
SENKISEM AKAR HÁBORUT 

(LONDON.) Cramborne lord, volt 
külügyi államtitkár Weymouthban 

ezeket mondotta: „A jelszó ez: Fegy- 
verkezzünk és fegyverkezzünk! A kor- 
mánynak ezt a politikáját teljes mér- 
tékben támogatom. Anglia gyöngesége 
az európai béke legnagyobb veszedel- 
me lenne. A mostani idők és 1914. kö- 
zött az a nagy különbség, hogy egy nép 
sem akarja a háborut." 

DUFF COOPER VALASZA A 
BERLINI VÁDAKRA 

(LONDON.) Duff Cooper, a lemon- 
dott tengerészeti miniszter az Evening 
Standard cikkirója lett és első cikkében 
élesen tiltakozik Hitlernek azon vádja 
ellen, hogy ő háboruba akarná sodorni 
Angliát. Angliában senkisem akar há- 
borut és csak a háboru megakadályo- 
zása módozatának tekintetében vannak 
nézeteltérések. Éppen ezért elutasitja 
azokat a berlini vádakat, amelyekben 
Edent, őt és Churchillt háborus uszi- 
tóknak nevezik. 

CYPRUS LAKOSSÁGA ÉsS AZ 
ÖNRENDELKEZÉSI JOG 

(ATHÉN.) A cyprusi szervezetek egy 
küldöttsége Chamberlainhoz kérést in- 
tézett, amelyben sürgetik a sziget la- 
kosságára nézve az önrendelkezési jog 
elismerését, hangoztatva, hogy a sziget 
lakossága vissza kiván csatlakozni Gö- 
rögországhoz. 

HATÁRINCIDENSEK 
(PRÁGA.) (Rador.) Magyarország és 

Kárpátalja határáról különböző inci- 
denseket jelentenek. Rutén területre 40 
jól felfegyverezett magyar hatolt be, 
megtámadtak egy állomást, megöltek 
egy határőrt és egy utast megsebesi- 
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tettek. A csoport két tagját elfogták és 
ezen a vidéken bevezették az ostrom- 
állapotot. 
Más jelentések szerint a megszálló 

német csapatok is határsértéseket kö- 
vetnek el Pilsen környékén. A német 
csapatok öt helyen is átlépték a meg- 
állapitott határokat a csehszlovák 
megfigyelők minden tiltakozása elle- 

nére. Égy helyen a német csapatok 16 
kilométer mélyen hatoltak be cseh 
területre. 
(PRÁGA) Hivatalos körök Kijelen- 

tik, hogy teljesen alaptalanok azok a 

hirek, amelyek Policka, Breslav és 

Petrzalka városok kiüritéséről elter- 

jedtek. Ezeknek a hireknek alapja az a 

tény, hogy a német hadsereg a Policka 

várostól északra eső vonalon megálla- 

podott. 

TISSO BIZAKODÓ NYILAT- 
KOZATA 

(PRÁGA.) (Rador.) Tisso dr., szlovák 

miniszterelnök szerdán a Havas ügv- 

nökség egyik munkatársának kijelen- 

tette, hogy a tárgyalások kedvező ala- 

kulását reméli Komáromban, Szerdán 

delelőtt a csehszlovák küldöttség ült 

össze, hogy megtárgyalja a magyar 

küldöttségnek adandó ellenjavaslatot. 

A tanácsikozáson részt vettek Tisso dr., 

Krno, Vies tábornok és a kárpátaljai 

kormány képviselőjee A csehszlovák 

küldöttséghez közelálló körökben ugy 

hiszik, hogy ez a várt kedvező fordu- 

lat kapcsolatban van Németország en- 

gedékenyebb magatartásával. Németor- 

szág eszerint beleegyezett volna abba, 

hogy két, az ötödik zónában levő cseh 

várost visszaadják Csehszlovákiának. 

Németországnak ezt az engedékenysé- 

gét kapcsolatba hozzák Tisso titkárá- 

nak berlini utjával és ugy vélik, hogy 

a látogatás hatással lesz a komáromi 

tárgyalásokra is. 

A KOMÁROMI TÁRGYALÁSOK 

(BUDAPEST.) (Rador.) Kánya kül- 

ügyminiszter és Teleky gróf kultusz- 

miniszter tegnap Komáromból jövet 

felkercsték Imrédy miniszterelnököt és 

tájékoztatták az uj magyar-cseh határ 

kijelölése ügyében. Majd a két kikül- 

dött kihallgatáson jelent meg Horthy 

cormányzónál, akinek jelentést tettek a 
zetről. Tegnap délben a magyar 

küldöttek visszatértek Komáromba 

ra után néhány perccel ujabb 

sök kezdődtek meg, amelyekbe 

pcsolódott Bacsinszky rutén mi. 

ter, a kárpátaljai kormány nevé- 

A rutén kiküldöttek szakértők 

ágában főleg a berehovoi (Bereg- 

2) és sevliusi (Nagyszőllős) vidékek 

keit akarják megvédeni, amelyeket 

1 arország igényel, 

(ZOMAROM.) (Rador.) A Havas je- 

lentése szerint a tegnapi tárgyaláson 

a magyarok bizonyos területek, mint 

Uzhorod (Ungvár) és Mucacevo (Mun- 

é tonnali átadásán kivül általános 

avazást kivánnak Kárpátalján. A 

n delegátusok visszautasitották a 

ovo-Sevlius-Kralovo vonal átadá- 

1 mert az átadás Kárpátalja gazda- 

eletét rendkivül megnehezitené. 

zky ellenezte az általános nép- 

Hangoztatja, hogy országa 

19-ben döntött, amikor a cseh- 

köztársasághoz csatlakozott és 

óhajtását 1938., október 8-án 

azt kérve, hogy továbbra 

zövetséges csehszlovák-rutén 

retépen maradjon, Másrészről 
Ak, hogy a szlovákok és ma- 

zött elvi megegyezés jött 

Az etnikai elvet fogadták el az 

rok megvonásánál, bizonyos 

i és közlekedési okok tekin- 

1 Arra törekednek, hogy 

gban maradó szlovákok 

egyen a Szlovákiában 
varok számával. 

) (Rador,) (MTL) A ko- 
valásokon a magyar kül- 
ja álláspontját az önren- 
s magyar lakta területek 

ellett. 
NYILATKOZATOK 

A tárgyalá- 
k 

mondotta: Ma még ől e 
tkozhatom, de csütörtökön 

talán módomban lesz nyilatkozni. Dr. 

Tisso, a szlovák küldöttség vezetője ezt 

mondotta: A tárgyalások jó szellemben, 

barátságosan folynak mindkét részről. 

A szlovák szakértők részletesen is ki- 

dolgozzák javaslataikat. Gróf Teleky 

Pál magyar kultuszminiszter ennyit 

mondott: Ma már in conecreto tárgyal- 

tunk. 
(BERLIN.) (Rador) A Hamburger 

Fremdenblatt Tisso szlovák miniszter- 

Szlovákla jó viszonyt akar Magyaror- 
szággal, de nemzeti és gazdasági érde- 
keiben nem csonkithatja meg magát. 
(BUDAÁPEST.) (Rador.) Stefani 

közlése szerint a komáromi értekezle- 
ten egy lépéssel tovább jutottak. A 
szlovákok azzal az ellenjavaslattal jöt- 
tek, hogy a szlovákiai magyaroknak 
önkormányzatot adnak a csehszlovák 
állam keretében, Kánya magyar kül- 
ügyminiszter a javaslatot nem fogadta 
el, mire a szlovákok ujabb javaslato- 
kat terjesztettek elő, de a magyarok 
ezeket sem találták kielégitőnek. Re- 
mélik, hogy a mai nap elhatározó je- 
lentőségü lesz. 

A RUTÉN KORMÁNY TAGJAI 
PRÁGÁBA 

(PRÁGA) Az első rutén autonóm 
kormány tagjai tegnap délután repülő- 

Az uj 
(LONDON) A Press Asociation je- 

lentése szerint megérkezett Londonból 

a Berlinben ülésező nemzetközi bizott- 

ság által megállapitott hivatalos tér- 
kép, amely Csehország uj határait tün- 
teti fel. A térkép általában a godes- 

bergi emlékirathoz mellékelt térkép 

alapján készült el. Csehország északi 
határa ugy van feltüntetve, hogy Prága 

32 kilométerre fekszik a határtól. A 

térkép feltünteti azokat a területeket 

is, ahol népszavazást terveznek. Ha 

nem lesz népszavazás, ujabb revizióra 

szorul majd a térkép, ha pedig meg lesz 

ugy annak alapján huzzák meg az uj 

határt. 

TIZENÖT PÁRT KÜZD 
JUGOSZLÁVIÁBAN 

(BELGRÁD,) (Avala.) A skuptsina- 
választásokon a kormányon levő radi- 
kális unión kivül még 14 párt vesz 
részt és a küzdelem meglehetősen iz- 
galmasnak igérkezik. A szerb és hor- 
vát pártok egyesülve, mint szövetkezett 
ellenzék vesznek részt közös listával a 
választásokon, amelyen listavezető 
Macsek lesz. 

MEGTORLÓ HADJÁRAT 
INDULT MEG PALESZTI- 
NÁBAN 

(JERUZSAÁLEM.) (Reuter.) Dill tá- 
bornok, szentföldi katonai főparancs- 
nok rendeletére megtorló hadjárat in- 
dult meg mindazon helységek ellen, 
ahol a legutóbbi napokban a brit kar- 
hatalommal szembeszállottak, vagy an- 
nak tagjai ellen merényletet követtek 
el, Igy felvobbantottak összesen 8 köz- 
ségben 162 lakóházat és az igy kelet- 
kező tüzek oltásában megakadályozták 
a lakosságot. Az arab ellenállást mind- 

ezek ellenére nem sikerült megtörni, 
mert a tertorcselekmények száma teg- 
nap sem volt kisebb, mint az előző 
huszonnégy órában. Palesztina minden 
számottevő helységéből kisebb-nagyobb 
merényleteket jelentenek, amelyek te- 
kintélyes számu halálos áldozatot is 
követelnek. Tovább folyik az akció a 
vasutvonalak ellen, amelyeket a leg- 
forgalmasabb helyeken rongáltak meg, 
ugy, hogy a forgalom az ország legna- 
gyobb részében szünetel és azt páncé- 
los katonai autók által őrzött autóbu- 
szok bonyolitják le. Megkettőzték a 
Mossul-Haifa-i olajvezeték őrségeit is, 
de igy sem sikerült megakadályozni, 
hogy azt két helyen fel ne robbantsák. 

ANGLIA RENDET TEREMT 

(LONDON.) A Times szerint a pa- 
lesztinai angol helyőrségek létszámát 
jelentősen fel kellett emelni a sulyos 
helyzet miatt. A kormány elhatározta, 
hogy minden eszközzel rendet teremt. 
A lap szerint az arab és zsidó kérdés 
Franciaország és Anglia együttmüködé- 
sét teszi szükségessé, mert ez az ügy 1 
gyarmatkérdéssel is szoros összefüggés- 
ben áll Palesztinában a zavargások 
tovább tartanak tegnap is számos me- 

JóEsrer 

elnök nyilatkozatát közli, amely szerint 

gépen Uzhorod-Ungvárról Prágába ér- 
keztek, ahol a tömeg a rutén him- 
nusszal fogadta őket. A miniszterek 
beszéltek a tömeghez, a város piacte- 
réről, ahol az emelvény a csehszlovák 
és rütén szinekkel volt letakarva. Ba- 
csinszky rutén miniszter, aki jelenleg 
Komáromban tárgyal, táviratot küldött, 
amelyben tiltakozik az ellen, hogy Ma 
gyarország javára területi engedmé- 
nyeket tegyenek. 

LAPVÉLEMÉNYEK 
(PRÁGA) (Rador.) A Havas szerint 

Ungváron egy uj autonomista irányza- 
tu lap indult meg Ruska Pravda cim- 
mel. A lap vezető cikkében 

Keletszlovákia több kerületének, főleg 
Zemplinek (Zemplén) és Presov (Eper- 
jes) kerületeknek a Kárpátaljához való 
csatolását kéri. A „Die Welt am Mor- 
gen" ciímü szélsőbaloldali uj lap azt 
irja, hogy a csehszlovák köztársaság 

németjei, akik századokon át békesség- 
ben éltek a csehekkel, továbbra is igy 
akarnak élni egymás jogainak kölcsö- 
nös elismerése mellett, A demokratikus 
Csehszlovákia lakosai nemzetiségi kü- 
lönbségre való tekintet nélkül jobb 
jövőnek tekinthetnek elébe. 

térkép 
rénylet történt. Több helyen a felkelők 
és az angol katonai alakulatok között 
heves harcok voltak, amelyeknek 
mindkét részről számos áldozata van. 

EGYÉB VILÁGPOLITIKAI 

(LONDON.) Az Evening News ugy 
tudja, hogy a kormány ujabb 25 millió 
fontsterlinget kér nemzetvédelmi cé- 
lokra. 

(PRÁGA,) (Rador.) Megcáfolják azt 
a hirt, hogy a párisi és londoni cseh- 
szlovák követségeknél változások len- 
nének. 
(BRÜSSZEL) A Nation Belge cimü 

lap vezércikket ir, amelyben a bel- 
giumi zsidókérdés megoldását sürgeti. 

A spanyol helyzet 

(BURGOS.) A hazarendelt olasz ön- 
kéntesek kiléptek a spanyol hadsereg 
kötelékéből és utnak indultak, hogy ha- 
jóra szálljanak. A köztársasági hadse- 
regből is,. hir szerint megkezdődött az 
önkéntesek visszahivása. A barcelonai 
angol követ kijelentette, reméli, hogy 
az önkéntesek visszahivása után lehet- 
séges lesz valami békés és kiegyenlitő 
közvetités Del Vajo köztársasági kül- 
ügyminiszter hangoztatta, hogy ami- 
ként a burgosi kormány szembefordul 
minden külső békeközvetitési kisérlet- 
tel, ugyanugy fog tenni Madrid is. 
Ugyanakkor Rómából jelentik, hogy 

a spanyolországi olasz önkéntesek vesz- 
teséglistája a következő 2657 halott, 
8858 sebesült, 354 fogoly és 218 önkén- 
tes, aki hivatása közben halt meg. 

Japán tiltakozás a nagyhatal- 
makhoz 

(TOKIÓ) (Domei.) A japán külügymi 
nisztérium tegnap jegyzékee nyujtott 
át a francia, angol, német, olasz, orosz 
és amerikai nagyköveteknek, amelyben 
felkéri kormányaikat hogy tartózkod- 

beavatkozástól. Előfordult ugyanis, 
hogy külföldi érdekeltségek ipartelepeit 
és épületeit a kinai haderők rendelke- 
zésére bocsátották és ezek hadászati bá 
zisokat épitettek ki ellenállás céljára, 
bizva abban, hogy Japán igy a nagy- 
hatalmak érdekeire tekintettel nem jár 
el velük szemben katonailag. Japán ezt 
a jövőben nem hajlandó elnézni Meg- 
felelő intézkedést kér, mert a jövőt il- 
letően minden felelősséget elhárit magá 

tól. 

ANGLIA ÉRDEKEI DELKINA- 

(LONDON,) (Reuter.) A Times a terv 
be vett japán délkinai akcióval kapcso- 
latosan azt irja, hogy elérkezett az idő, 
ámikor a közel 30 éves angol-japán ió- 
viszonynak a legkomolyabb erőpróbát 
kell kiállania. Elkerülhetetlen, hogy 
egy Kanton elleni hadjárat komoly el- 
lentéteke ne váltson ki London és To- 
kió között. Ha Japán erre szánta el ma- 

sat moenotgtsazskoztvzllslta 

brit diplomáciának tehát résen kell ál- 

janak minden Kina érdekében történő 
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tiltakoznia kellene, akkor bizonyára 
számolt a jóviszony megszakitásával, 

lania. 
(LONDON) (Reuter.) A Honkongtól 

70 kilométerre fekvő Bias-öbölben part- 
ra tett 50 ezer főnyi japán haderőmiatt 
óriási az izgalom Angliában. Az estéli 
lapok tervszerü akciókat látnak a ia. 
pán kormány elhatározásaiban és kö- 
vetelik a honkongi angol korenabirtok 
azonnali nagyarányu megerősitését. Az 
Evening News azt irja, hogy Róma és 
Berlin helyett most Hore Belisha be- 
szédére Tokió felelt és ezt a figyelmez- 
tetést komolyan kell venni. Európában 
elsimulóban van az izgalom, de a kele. 
ten egymásután emelik fel fejüket az 
aggasztóbbnál aggasztóbb jelenségek, 
amelyek között összefüggés van és me- 
lyek Anglia ellen irányulnak. Céljukat 
nem is nehéz eltalálni és ezért a legna- 
gyobb elővigyázat szükséges. Ugyan- 
csak Londonból jelentik, hogy Honkong 
megerősitése megkezdődött annak elle- 
nére is, hogy Kenoye herceg miniszter- 
elnök és külügyminiszter Craigie tokiái 
brit nagykövetet megnyugtatta Anglia 
érdekeinek sértetlenségét illetően 

Japán tervei 
(TOKIÓ) (Demei.) Sigemitsu jelenlegi 
moszkvai japán nagykövetet Moszkva 
hozzájárulásával dr. Togo jelenlegi ber. 
lini japán nagykövettel váltják fel. 

(TOKIÓ.) (Domei.) Konoye herceg a 

délkinai Honkong-Kanton vasutvonal el 

leni támadás megkezdésével kapcsolat- 
ban a Daily Mail munkatársa előtt ki- 
jelentette, hogy a hadmüveleteket a 
hamis győzelmi hirekkel dolgozó Csang 

Kaj-Sek marsall kormányzata ellen min 

den eszközzel folytatni fogják, mert 
még ebben az évben le akarnak szá- 

molni Kinában minden japánellenes 
áramlattal és törekvéssel 
(PEKING.) (Exhange Telegraph.) Az 

egyesitett dél és északkinai japán had- 

erők tegnap elfoglalták a Peking-Han 
keu egyik legfontosabb vasuti csomó- 
pontját, amellyel lehetetlenné tették a 

Hankeu felé irányuló hadiszer után- 
pótlását. Megkezdődtek ugyanakkor a 
Honkong-Kanton-i vasutvonal elleni 

hadmüveletek is, amelyeknek során már 

megtörtént az első összeütközés. A ja 

pán hadvezetőség terve az, hogy Kan- 
tont teljesen elvágja Csag-Kaj-Sek ha 

táskörétől és ez a legnagyobb kinai ki- 
kötőt elfoglalja 

(RÓMA) Mussolini japán ujságirók 
küldöttségét fogadta és megelégedését 
fejezte ki a japánok Kanton környéki 

partraszállása miatt, hangoztatva, hogy. 
reméli miszerint a japánok győzelme a 

kommunizmus elleni ujabb siker fol ' 

jelenteni 
..... 

Halálba menekült a közny 
kMötő segéd, mert nemimniia 

elvenni szerelmeséeit 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Megrenditő ön 

gyilkosság történt tegnap a Str Iuliu 

Cezar ucca i8. szám alatt. Falotás Dé 

nes, a Minerva cég fiatal könyvkötője 
revolverével kétszer halántékon lőtte 

magát és mire a kihivatt mentők meg 

érkeztek kiszenvedett. Az öngyilkos 
fiatalember éjjeliszekrényén bucsuleve 
let találtak, a nyomozás bevezető ható 
ságok, amelyben Palotás Dénes elmend- 
ja, hogy szerelmes volt egy leányba, akit 
el akart venni. Házasságuknak azonban 
anyagi természetü akadályok gördültek 
utjába, ami arra indította őt, hogy le 
mondjon a tervérőj és fegyverével ves 
sen véget életének, amelyes a szeretett 
leány nélkül értelmetlennek talált 
A fital könyvkötő tragédiája ugy 4 

környéken mint muűhelyében és ofb 
ahol ismerték nagy részvétet és megáöl 

gát ami ellen a brit kormánynak elevel 
benést keltett. 

o 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az erdélyi 

nyert orvoslást a Szamos tartomány ki- 
rályi helytartóságának október 8-án 
kelt 2595-1938. számu rendelkezésé- 
vel. A kőmüvesmesterek azért panasz- 
kodtak, hogy szerzett joguk gyakorlásá- 
ban korlátozásoknak akarják őket alá- 
vetni, nem engedik részükre, hogy ki- 
sebbméretü önálló épitkezéseket vállal- 
janak és azokat végrehajtsák. Még a ki- 
sebb épitkezések terveit is mérnökökkel 
vagy müszaki rajzolókkal kellett elké- 
szittetniök és maga a szakképzett kőmü 
vesmester csak mint vállalkozó szere- 
pelhetett az épitkezés végrehajtásánál. 
Sulyosbitotta a helyzetet a mesterkönyv 
vek kiadásával illetve felülvizsgálásá- 
val kapcsolatosan kiadott rendelkezés, 
amely alkalommal ujabb kisérlet tör- 

a kolozsvári kőmüvesmesterek évtize- 
des szerzett jogát megnyirbálják, szü- 
kebb keretek közé szoritsák 
A tevékenységi körük, szakmestersé- 

gük zavartalan gyakorlásában sulyosan 
érintett kolozsvári kőmüves- és ácsmes- 
terek sérelmeik orvoslása érdekében 
Hanzu Alexandru hadseregfelügyelő, 
Szamos tartomány királyi helytartójá- 
hoz fordultak és tőle kértek védelmet 
sérelmeikre jogorvoslatot. A királyi 
helytartóság a munkaügyi felügyelőség- 
gel karöltve tüzetes vizsgálat tárgyává 
tette a kérdést és hivatalosan is meg- 
állapitotta azt hogy: 

„A mesterségek folytatásáról szóló 
1936. évi április 30-iki törvény, amely 
a mesterségek gyakorlását szabályozza, 
semmiféle vonatkozásban nem fosztja 
meg a „kőmüves- és ácsmestereket" ed- 
digi jogaiktól. Ez a törvény egyáltalá- 
ban nera is foglalkozik a különböző szak 
mai csoportokkal és Erdélyben változat 
lanul érvényben van az 1884. évi ipar- 
törvény, amelynek alapján a kőmüves- 
és ácsmesterek minden korlátozás nél- 
kül szabadon gyakorolhatják iparukat 
és mesterségüket." 

Ez a régi jog természetesen csak Er- 
dély területén illetimega kőmüves- és 
ácsmestereket mert az ország többi te- 
rületein, igy a régi királyságban az ipar 
törvény nem ismeri a „kőmüves- és ács 
mester" megkülönböztetésekei és meg- 
jelöléseket 
A Szamos tartomány királyi helytar- 
ságának hivatalos döntése értelmében 
rre a helyzetre és arra való tekintettel, 
hogy az 1936 évi április 30-iki és a kéz 
nüvesmesterek gyakorlásáról szóló tör 
ény semmiféle vonatkozásban nem 

erinti az „erdélyi kőmüves- és ácsmeste 
eket". Ennek a kézmüves mesteri cso- 
ortnak a tagjai minden korlátozás nél 
ül élvezik szakképesitésük alapján el- 

ayert jogaikat, azokat szabadon gyako- 
tolhatják és senki, sem hatóságok, sem 
magánosok részéről nem korlátozhatók 
semmiféle tekintetben munkavállalási 

...... 

kőmüves- és ácsmesterek régi sérelme 

tént arra, hogy az erdélyi, elsősorban] 

jogukban és abban a tekintetben, hogy 
a részükről vállalt épitési munkákat - 
az illetékes városi mérnöki hivatal ré- 
széről történt jóváhagyás után - vég- 
rehajtsák. 
A Szamos tartomány királyi helytar- 

tóságának igazságos döntése általános 
megelégedést és örömet keltett az érde- 

Rácsnélküli börtön 
A francia filmgyártás remeke, mely 
aranykupát nyert a nemzetközi filmver 
senyen, főszerepben: 

conINNE LUcHAE 
ANNIK DUCAUX 
nöcrn DcnÉSNE 
z tei 

egészséges, 

oktatás terén 
Az a jelentős igérec amelyet Arnennd 

Calinescu, Románia belügyminisztere és 
ideiglenes nemzetnevelésügyi minisz- 

tere gyakorolt, amikor megfogad- 
ta, hogy a, közoktatás szervezetében 
megüresedett állásokra végzett fiatal 
erőket fog kinevezni, nem maradt üres 
szólam. Mihelyt a miniszter a szükség- 
nek és az igényeknek megfefelő áthe- 
lyezéseke és kirendeléseket a tansze- 
mélyzet sorában végrehajtotta, azonnal 
megvizsgálta azoknak a pályázóknak a 
helyzetét, akik a közoktatás különböző 
ágazataiban megüresedett állásokra ké 
pesitésük és érdemük szerint joggal pá- 
lyáztak 
A miniszter elsősorban is a képesitési 

vizsgával rendelkező pályázókat válasz 
totta ki, azután azokat, akik már hosz- 
szabb ideje tevékenykednek a közokta- 
tás szolgálatában és több éven át végez 
tek helyettesitést, végül pedig azoknak 
a helyzetét vizsgálta felül, akik leg- 
ujabban szereztek képesitést és ezeket 
a tanári oklevelük minősitése alapján 
sorozta be rangsorba. Ezzel az igazsá- 
gos rendszerrel és intézkedéssel Armand 

ASzamestariománu királalhelyiortóságámak dönteseértelmébenkelt erdélyi, elsősorban a kolozsvári kő 

Az erdélyi kömüvecs- és ácsmesierek 
mindcn horlátozás nélkül élvezil 

szerzett jogalkat és éuakorolnatják 
mesícrségükei 

Erdélyben ma is változatlanul érvényben van az 1884. 
évi ipartörvény és semmiléle uj rendelkezés mem 
tosztolta meg a szakmal kézművesmestereket miva- 

tásuk évakorlásának jogától 

müves- és ácsmesterek körében, akik 
addigi tevékenységükkel, a részükről 
megfelelő szakképzettséggel végrehaj- 
tott munkálataikkal, teljes mértékben 
kiérdemelték a közönség bizalmát és a 
két szakmai mesterei egyébként is min- 
denkor vállalták a részükről végrehaj- 
tote munkálatokért az 1884. évi ipartör 
vényben előirt felelősséget és a törvény 
alapján az épittetni akaró közönség 
teljes bizalommal veheti igénybe a hi- 
vatásuk magaslatán álló erdélyi és ko- 
lozsvári kőmüves- és ácsmesterek mun- 
káját és tevékenységét. 
Az érdekeltek tájékoztatására még kö 

zöljük azt is, hogy a Szamos tartomány 
királyi helytartóságának, a kőmüves és 
ácsmesterek szerzett jogaik csorbitatlan 
gyakorlását biztositó 2195-1938. számu 
döntése Orbán János kolozsvári kőmü- 
vesmester (Cal Marechal Foch 86.) bir- 
tokában van és megtekintésre az érde- 
kelt szakmai kézmüvesmesterek rendel 
kezésére áll. 

cCampina urnőjc 
Fellmann közismert regényének nagy- 
szerü filmváltozata, mely Románia petró 
leumvidékein készült, főszerepben: 

Dorotheaz Wieck 

politi 
tól mentes szellemet vezetett be 
Armand Calinescu miniszter a köz- 

Gustav FErökhlich 

kai befolyások- 

Calinescu miniszter meggyógyitotta azo 
kat a mély erkölcsi sebeket, amelyeket 
a politikai közbenjárások korszakában 
ejtettek a tanszemélyzet érzékeny lel- 
kén. Az uj kinevezések során a tanszék- 
hez juttatott pályázókat nem a politikai 
közbenjárók kénye-kedve és egyéni ér- 
dekei szerint nevezték ki, hanem egye- 
dül és kizárólag csak a képesitésés az 
érdem szerint - minden más személyi 
tekintet vagy érdek figyelembevétele 
nélkül. - És az uj kinevezések olyan 
általános megelégedést keltettek, hogy 
egyetlen tiltakozás, egyetlen sérelmi 
megkeresés sem érkezett a nemzetneve 
lésügyi minisztériumhoz és ez különö- 
sen nagyfontosságu és örvendetes tünet 
a régi, hibás rendszerrel szemben, ami- 
kor is az elégedetlenség széleskörü volt 
a tanszemélyzet körében. 
A romániai iskolák és a közoktatás 

ügye Armand Calinescu igazságos, be- 
folyástól mentes intézkedésével és az uj 
kinevezésekkel az egészséges és helyes 
utra terelődött és fejlődésüknek, virág- 
zásuknak boldog korszaka nyilott meg. 

-o- 

Bérmozsailmak Kolozsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A tél küszöbén 

vagyunk. Az élet gondjai megnehezed- 
tek és természetesen ez elsősorban érez 
teti hatását a munkásosztálynál, amely 
nek minden tagja verejtékkel keresi a 
mindennapi betevő falatját. A munkás- 
ság a gazdasági élet „szeizmográfja", 
amely minden megrázkódtatásra reagál 
Ha a piaci árak emelkednek; a munká- 
sok nem tudnak kijönni keresményük- 

ből, megindulnak a bérmozgalmak, hogy 
megteremtsék a kisegzisztenciák számá 
ra a gazdasági egyensulyt. 
Ez a helyzet áll fenn most is. Kolozs- 

váron egész sereg szakmában indult 
meg bérmozgalom, hogy a munkások 
keresményét a piaci árak alakulásához 
igazitsa. Hetek óta folynak a tárgyalá- 
sok a szabóiparban, hogy az alkalmazot 

EsÉs 

tak bérét az élet kivánalmaihoz viszo- 

ne e 

et . 

nyitsák A tárgyalásokat a közbejötti 
zsidó ünnepek miatt egyelőre megszaki 
tották és azoknak folytatására a jövő 
héten kerül sor. Mozgolódnak az épitő- 
ipari munkások is. Az idei sovány épi- 
tőszezon nagyon próbára tette a szak- 
mában foglalkoztatott munkásokat, 
akiknek helyzete a tél küszöbén igazán 
nem mondható rózsásnak Korábban el- 
kezdődött a borbélyipari és pékipari 
munkások bérharca is, amelyeknek a 
közeljövőben ujra meginduló tárgyalá- 
sok szolgálhatnak alapul a megegye- 
zésre. Ujabban az ugynevezett raktári 
cipészek és a evmata-gyár fémáru- 
munkásai inditottak meg béremelési 
akciót. A munkások mozgalma előrelát- 
hatólag a munkaügyi vezérfelügyelő- 
séget is foglalkoztatni fogja. 
A különféle szakmai munkások egyéb 

ként a bérmozgalmakkal valamint az 
uj szakszervezeti törvénnyel kapcsola- 
tosan sorozatos gyüléseket tartanak 
Pénteken a pékek és az épitőipari mun- 
kások gyüléseznek az Épitőmunkás Ott- 
honban. Tegnap este a famunkások tar- 
tottak megbeszélést, október 18-án a 
borbélyoek, másnap pedig a szabóipari 
munkásság tart gyülést szakmai helyze- 
tük és bérmozgalmuk ügyének megtár- 
gyalására. 

Aufóbuszláratot kér Szász- 
ilenés lakossága 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szászfenes 
község lakossága emlékiratot terjesztett 
a tartományi kormányzóság elé, amely- 
ben a kolozsvári autóbuszjáratok kiszé- 
lesitését kérték, hogy a község élénkeb- 
ben belekapcsolódhassék a város életé- 
be. A község és a város közötti személy- 
forgalmat ezidőszerint a CFR autóbusz 
járatai bonyolitják le, azonban a távo- 
labbi személyszállitást is végzik és 
emiatt a járatok igen gyérek. A város- 
ban tanuló gyermekek és az itt foglal- 
koztatott munkások és alkalmazottak 
csak időveszteség árán tudnak tehát Ko 
lozsvárra jutni A tartományi kormány- 
zósághoz eljuttatott emlékiratban ugy 
vélik megoldandónak a szászfenesiek a 
kérdést, hogy miként Szamosfalva felé, 
ugy Szászfenes irányában is a Rapid 
szindikátus gépkocsijai bonyolitsák le 

a személyforgalmat, rendszeres járatok 

keretében. 
A tartományi kormányzóság a szász- 

fenesiek kérését áttette a város illetékes 
ügyosztályához, amely viszont a Rapid- 
társaságot utasitotta a járatok megindi- 
tására A Rapid kész teljesiteni a kérést, 

azonban egyelőre nehézség áll fenn. A 

CFR-nek ugyanis kizárólagossági joga 

van a személyforgalom lebonyolitására 
és ezért még a vasutigazgatóság bele- 

egyezése is szükséges a helyiérdekü já- 

ratok beinditásához. 

- Három napig egyfolytában ivott az 

orosz munkás, aki hirtelen meghalt. Kis 

ilváról jelentik: A vasuti alagut köze- 

lében hirtelen meghalt Anichel Ratoff 

orosz származásu vasuti munkás Ani- 

chel Ratoff megrögzött alkoholista volt. 

Legutóbb is három napig egyfolytában 

itta a legerősebb pálinkaféléket a kisil- 

vai korcsmákban és tökrészegen ván- 

szorgott el az alagut közelébe, ahol az 

elfogyasztott nagymennyiségü erős al- 

kohol következtében szivszélhüdés érte 

és percek alatt kiszenvedett. A hatósá- 

gok a vasuti munkás holttestét beszállit- 

tatták a bonctani intézetbe. 

Oluj, §. dinirii 214. 



Iria: P. THOMAS 

- Önöknek még adós vagyok egy-két 
felvilágositással - vágott a szavába 
Mary Pott. - Ezeket még el kell mon- 
danom, hogy mindent tisztán lássanak.. 
- A gyilkos, aki most meghalt, a vi- 

lág egyik legnagyobb gonosztevője volt 
- keézdte nyugodtan. Zseniális szélhá- 
mos, kártyalovag, betörő és ha kell rab 
légyilkos. Az igazi neve Michael Ámosz, 
levantei származásu kalandor akinek 
azonban olyan fellépése volt, mint egy 
született urnak Én akkor ismerkedtem 
meg vele, amikor kezdő szinésznő vol- 
tam. Alig huszéves, telve sóvárgással a 
szereplés, az élet szépségei után Min- 
den szépet igért, félrevezetett és cser- 
benhagyott Csak annyit tett meg, hogy 
gyermekemnek pénzért nevet szerzett, 
Ívan Semjonov a züllött festő nevét aki 
vel azonban egy napig sem éltem 
együtt. 

- Ámosszal sem a gyermek megszü- 
letése után. Nemsokára rámmosolygott 
a szerencse a hollywoodi szerződés ké- 
pében és én rohantam utána. Ámosz 
csak erre várt. Mikor megtudta, hogy 
sztár lett belőlem, nyomban a maga ja- 
vára akarta hasznositani. Mr Brice a 
kaucsukkirály maszkjában itt termett 
Hollywoodban s a Montecarloban nyert 
pénzén felépitette a villáját, amely, 
mint tudjuk, titkos játkklubcélját szol- 
gálta. Azt követelte tőlem, hogy én le- 
gyek a játékbarlang vezetője én. szemé 
lyesen, a hollywoodi filmsztár, akkor 
tódulni fognak a milliomosok 

-Sokáig ellenszegültem, aztán a vé- 
letlen megsegitett Dinah személyében. 
Rá tudtam beszélni Amoszt hogy a já- 
tékbarlangban Dinah, az alteregóm he- 
lyettesitsen. „De ha valami zavar lesz 
belőle, megöllek" - mondotta. Dinah 
nagyszerüen bevált, csak az volt a tra- 
gédiája, hogy erőt vett rajta a pénzső- 
várgás és nyereségvágy Egyre nagyobb 
téteket kockáztatott és egyre többet 
vesztett a klubban. Amikor pedig 
Ámosz megtagadta ujabb pénzek folyó- 
sitását, elkezdte fenyegetni hogy lelep- 
lezi. Valósággal zsarolni kezdte őt, a 

zsarolót 
- Elkövetkezett a „születésnapom", 

amikor én magam szoktam megjelenni, 

hogy ajándékokat átvegyem. Dinah 
an addig kérlelt, hogy ő mehessen 

el amig beleegyeztem, Korán lefeküd- 
tem aludni, de roppant nyugtalan vol- 
m. Mintha valaki be akart volna ha- 

még az ablakon is ko- e
 
.
 

o
 

Ez én voltam - vallotta be bün- 
tudatosan Joe Anderson. - Meg akar- 
t győződni róla, hogy maga van-e 
otthon? Azután visszarobogtam a vil- 

Hajna, felé arra riadtam fell - 

olytatta Mary, - hogy több revolver- 
dül el mint valami sortüz, 

a bungalowtól. Nem mertem 
t uton kimenni, fürdőköpenyt 

agamra és a tenger felől a 
lejárón át mentem ki a partra 
a pillanatban láttam, hogy 

z keresztülveti magát a mellvéden, 

tengerbe. Odarohantam a félredőlt 

tóhoz: Dinah hevert benne élettele- 

ül A revolver mellette a földön. Fel- 

vettem és megdermedve nézegettem, 

amikor valaki a nevemet kiáltotta, Én 

megrettenve a vizbe ugrottam, a revol- 

vert a kikötőbe hajitottam és felsiet- 
tem a hálóba, ahol a legnagyobb rémü- 
letemre Ámosz várt. Megesketett, hogy 
egy szót sem emlitek a látottakról. 
Nem volt ideje elmagyarázni semmit, 
elrohant. Én pedig ösztönszerüen lehaj 
tottam azt a pohár italt amit Amosz 
odakészitett. És elnyorfott az álom. Ami 
kor felépredtem, a többi már szinész- 
kedés volt... 

(Folytatása következix., 
- 
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(EUCURESTI) A román labdarugószö- 
vetségben bombaként hatott a magyar vá- 
logatott csapat bucurestii vendégjátékának 
az OTT részéről történt letiltása. A ro- 
mán szövetség nem találta indokoltnak a 
mérkőzés lemondását és éppen ezért el- 
határozta, hogy kártéritési igénnyel lép 
fel az MLSz-el szemben. Kimondotta a szö 
vetség, hogy ha békés uton nem tudná ren 

(BUCURESTI) Amint megérkezett a lab 
darugószövetségbe az MLSz távirata a ma 
gyar válogatott bucurestii mérkőzéseinek 
letiltásáról, a nemzeti bajnokság intézőbi- 
zottsága ugy intézkedett, hogy 
vasárnap az október 23-iki bajnoki 

fordulót játszák le a NB-ban. 
Az intézőbizottság erről az intézkedésről 
táviratban értesitette a nemzeti bajnok- 
ságban szereplő egyesületeket, amelyek 
máris lázasan készülnek a vasárnapi, előre 
hozott bajnoki fordulóra, amely érdekes és 
izgalmas küzdelmeket igér. 
A legnagyobb érdeklődést a Venus-Ra- 

pid találkozó kelti, amely a fővárosban 
kerül eldöntésre. Ez a mérkőzés döntő le- 

Mészülmek az „Iik 
az Unirca-Mupára 

(KOLOZSVÁR.) Az ifjusági válogatottak 
részére kiirt Unirea Kupáért október 28- 
án indulnak meg a küzdelmek. A kupa- 
küzdelmekre a kolozsvári „ifik" is felké- 
szülnek. Vasárnap próbamérkőzés lesz a 
városi sporttelepen és ennek alapján állit- 
ják össze Kolozsvár ifjusági válogatottját, 
amely október 23-án a közeli napokban ki 
sorsolandó ellenféllel vivja meg harcát az 
Unirea Kupáért. A vasárnapi próbamér- 
kőzésen a következő két csapat áll szembe 
egymással: 

A; Boros Universitatea - Gálffy KMSC, 
Rieben KMSC-Cámpian Victoria, Dondos 
Echo, Albu Victoria - Cornea Victoria, 
Stanciu Eeho, Grigor Universitatea, Tá- 
taru CFR, Pálffy Echo. 

B: Dán KMSC - Stoian Victoria, Buty- 
ka Echo É Joja Universitatea, Balogh 
KAC, Szabó KAC -- Székely KAC, Marian 
Victoria, Bokor Unirea, Medre Universi- 
tatea, Moldovan KMSC 

-0 

600.000 lej értékü jegyet adtak el elővé 
telben a tervezett román-magyar váloga 
tott mérkőzésre a fővárosban. A mérkőzés 
lemondása folytán a jegyeket visszavált- 
ják. 

-eBéd 
- ENGEDÉLYEZTEK LÁAZÁR, SÁROSI 

DR. SZABÓ ÉS ZSENGELLÉR JÁTEKÁT 
A KONTINENS VÁLOGATOTTJÁBAN. 
Budapestről jelentik: A Magyar Labdarugó 

Bucuresti válasz az MISz- ek: 

Kártéritést követel 
a román labdarusószövetséd a mágyar válogda. 
1o0lt vendégjálékámnak leliltásáért! 

dezni az ügyet a magyar sportfórumokkal, 
ugy panaszával a FIFA-hoz fordul és egy- 
ben eltiltja a magyar csapatok romániai 
szereplését. 
Nincs kizárva, hogy - közben nem 

történik megegyezés a két labdarugószövet 
ség között - kitör a román-magyar sport 
háboru 

- 

A román-maétar érkőzés helnett: 

Előrehozott fordulót látszanak 
vasárnapa N 

A Sporiul Studemiesc Kolozsváron 
het az őszi bajnokságra is, Kolozsváron a 
Sportul Studentesc együttesét látja ven- 
dégül a Victoria. A fővárosi diákok jelen- 

leg a bajnokság élcsoportjához tartóznak 
s bár vasárnap nagyon kikaptak Aradon, 
a Victoriának teljes harci fegyverzetre 
lesz szüksége, ha győzni akar. Aradon az 
AMTE-Juventus mérkőzés igér nagy küz- 
delmet, Nagybányán az FC Carpati-Tri- 
color meccs jelent eseményt. Temesváron 

a Ripensia-Kinizsi, Resicán pedig az UDR 
-Gloria találkozó csigázza fel a szurkolók 
ezreit. 

Mint az eddigi fordulók, ugy a most kö- 
vetkező bajnoki vasárnap is előrelátható- 
lag számos meglepetést igér, 

Szövetség közölte a FIFA válogató Dbi- 
zottságával, hogy nem gördit akadályokat 
a kijelölt négy magyar játékosnak: Lázár- 
nak, Sárosi dr.-nak, Szabónak és Zsen- 
gellérnek a kontinens válogatottjában való 
szereplése elé. Ha a négy játékos szabadsá 
got tud kapni, az érdekelt egyesületeknek 
nincs kifogásuk a játékuk ellen. 

Nemzetközi játékvezetők. Londonból je- 
lentik: A nemzetközi labdarugószövetség 
most közölte azoknak a játékvezetőknek 
névsorát, akik nemzetközi mérkőzések ve- 
zetésére jogosultak. Románia részéről Cea- 

ureanu, T. Iliescu, Morar, Radulescu és 
Xifando vannak jelölve nmemzetközi birók 
ként, mig Magyarországot Biró, Boronkay, 
Geombos, Hertzka és Majorszky képviselik 
a FIFA listáján. 
GORGAN ALEXANDRU, a Victoria fő- 

titkára lemondott tisztségéről. Utódjává 
Marcian Romul dr. ügyvédet választották 
meg. 

Labdarugócsapatot alakitott a kolozsvári 
gazdasági akadémia. Affiliálása most van 
folyamatban a labdarugószövetségnél. 
Amint ez megtörténik, az akadémisták a 
második osztályu alkerületi bajnokságban 

lkezdik meg müködésüket. 

Szülök! 
Figyelem! 

stráje! 

zsinorokt- Mesérkeztek az 

emeu Uiviseletüű téli 
eyamsatas modeclick, 
aeta Sírájer 

Icányjolreszere 
Elsőrendü minőségben! 
darantált kivitealban ! 

Mérsékelt árakbani 

fiuk és 

VII. évfolyam, 1938. OKTOBER 14. 

HVEGER KIKAPOTT. Kopenhágából 
jelentik: A holland-dán hölgyuszómérkőzé, 
nagy szenzációja, hogy Van Veen hollana 
versenyzőnő legyőzte a világbajnok Hve. 
ger kisasszonyt a 100 méteres gyorsuszás. 
ban. Van Veen ideje 1 p 07.1 mp. volt. 400 
méteren Hveger revánsot vett legyőzőjén 
5 p 11 mp-es idővel. 
Buteanu dr, az Universitatea elnöke 

Marinescu táborneknál. Bucurestiből je- 
lentik. Buteanu Aurel dr., főszerkesztő, a. 
Universitatea elnöke tegnap kihallgatáson 
jelent meg Marinescu tábornok egész- 
ségügyi miniszternél és feltárta előtte az 
egyetemiek mostoha helyzetét és jóindula- 
tu támogatását kérte az egyesület nemes 
törekvéseiben, Marinescu tábornok megér 
téssel hallgatta meg az előterjesztést és 
nyomban 50 ezer lejt utalt ki az egyetemi 
csapat szükségleteinek fedezésére. 
Nemzeti-Kispest vegyescsapat ajániko- 

zott Kolozsvárra egy mérkőzés lejátszásá- 
ra. A vendégjátékra akkor került volna 
sor, ha vasárnap lejátszották volna a ro- 
mán-magyar mérkőzést Bucurestiben. A 
válogatott mérkőzés lemondásával tárgyta 
lanná lett a Nemzeti-Kispest vegyes kolozs 
vári vendégjátéka is. 

Sehe - spor 
(CLUJ-KOLOZVAÁR,) A morlacai tüzká- 

rosultak felsegélyezévére rendezett verse- 
nyek dijainak klosztása ünnepélyes kere- 
tek között folyt le az UEC elszlerébet 
A nagyszámu tekéző jelenlétében lefolyi 
ünnepségen a dijakat Metes mérnök, ke 
rületi elnök osztotta ki a Vármegyeház ki. 
küldöttjének jelenlétében. A csapatverseny 
végeredménye: 1. UEC 60 ponttal, 2. Me- 
teor 58 ponttal; 3. Bohém 57 ponttal; 4 

3-4-5, helyezettek rádobásokkal döntöt 
ték el a végeredményt. Az egyéni versen 
ben 1. Székely László Meteor 35 ponttai 
2. Lőrinczi Endre Bohém 30 p.; 3. Demete 
Cristian Favorit 29 p. 4. Hosszu Feren 
Matador 27 p.; 5. Napeu Avram UEC 25 p 

Mérkőzéseredmény. Olimpia-Amateul 
187:159 (13 játékos) 

Sársaság 

O Nagy szüreti mulatság a Kolping Le 
gényegyletben. Örökre emlékezetes lesi 
mindenki számára 1938. október 15-ike 
Érdekes, ujszerü szüreti bál a Legényegy. 
let helyiségépen 12 pár előtáncossal, Jám 
bor bácsi szakavatott utasitásai mellett 
Szöllőkirályné választás, Szüreti biróság 
Szöllőkirályné választás. Szüreti biróság 
itélkezései, tolvaj cigányok és cigánynék 
tettenérése, csőszlegények és csőszleányok 
gyönyörü szüreti belépője teszik változa- 
tossá kellemessé az estét. Abál teljese 
zártkörü, Ezért, akik tévedésből nem kap 
tak meghívót, igényüket jelentsék be : 
szüreti biróságnál, a legényegylet helyi 
ségében. 
Ö A Református Nőszövestég ez idei má 

sodik templomi hangversenyét vasárnap 
délután 6 órai kezdettel a felsővárosi egy- 
ház Motilor-uti templomában rendezi meg 
gazdag müsorral. Az ünnepi előadást ez 
alkalommal dr. Gönczy Lajos teológiai 

igazgató-professzor tartja a felsővárosi kör 
vegyes nagykarának és az iskolai gyer- 
mekkarnak két müvészi karéneke között 
Külön jelentőséget ad az estének, hogy 3 
Lakatos-Ihász-Holló-Mestitz kvartett 

G. Rediche Szonatináját fogja előadni, va- 
lamint, hogy Götzingerné, Hihn Irén ének 
müvésznő Tatár Ferenc tanár kiséretével 
előadja a Miatyánkot és W. Kinz! Evangé- 
liumát. A perselyes adományokból a Nő- 
szövetség szegény gyermekek könnyeit fog 
ja felszáritani, akik a téli hideg beállta- 

kor meleg ruha nélkül vannak 

ádió 
aéöó 

PÉNTEK, október 14. 
Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 

tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. - 
12,10: Déli harangszó. 18,15: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, kulturális hirek, sport, viz- 
állásjelentés. 13,25: Déli hangvyerseny. Le- 
mezek. 14,10: Hirek. Időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó, kis rádiózenekar. 15,20: Hirek. 

kar. 20: Postás énekkar. 20,25: Felolvasás- 
20,40: Wagner: Tristan és Izolda lemeze- 
ken, szünetben hirek. 
Budapest I. 7.45: Torna, hangverseny, 

étrend. 11: Hirek. 11,20 Felolvasások. 
123,05: Ének zongorakisérettel. 12,30: Hirek 
14,80: Szalonzene. 15,35: Hirek. 17,15: Diák 
félóra. 17,45: Hirek. i8: Cigányzene. 19: Elő 
adás. 19,30: Katonazene. 20,15: Hirek 
20,45: Felolvasás. 21,15: Hanglemezekk. 
22,15: Hirek. 22,.40: Operaház zenekara. 
23,40: Olasznyelvü előadás. 24,10: Jazz 
zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 21: Hirek. 
Bécs. 15.10 Vidám lemezek. 16,30: 

Brahms: Hegedü és zongoraszonáták. 18,10 
Könnyü zene. 21,10: Klasszikus operettek 
ből. 23,30. Könnyü és tánczene. 

UAC 57 ponttal; 5. Zsinór 57 ponttal A 

19: Időszerü előadás. 19,17: Stanescu zene: 
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felmenteite a katonai tör- 
véenyszek a solört, allt 

vasuti katasztróla előldé- 
zéséért állliottak a biró- 

ság elé 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ezelőtt négy 

évvel történt hogy Zámszentkirály köz 
ség közelépen egy teherautó, amelyet 
indolean Gheorghe sofőr vezetett és 

amelyben kisérőként Fodor Gavrila gye 
rőmonostori lakos ült nekirohant a vas- 

üti sorompónak, eltörte azt, majd pe- 
dig tovább rohant. A meginditott nyo- 

mozás eredményeképpen vasuti katasz- 

irófa veszélyének felidézése miatt ka- 

tonai törvényszék el korültek, amely a 

tanukihallgatások Negoitescu vé- 

dőügyvéd beszéde alá n, aki bebizo- 

nyitotta, hogy a vádlottak nem szándé- 

kosan követték el tettüket, mindkét vád 

lottat felmentette. 

- i — 

Nasuszeben közelében, 
sellenberő községbe telé- 
pltik at a erivital vasuti- 

műüheciy csu részét 

(SIBEIU-NAGYSZEBEN.) A CFR ve 

zérigazgatósága - mint megirtuk - el 
határozta, hogy a tfővárosi grivitai 
vasuti műhely egy részét a Nagyszeben 
mellett levő Sellemberk-Selimbar köz- 

ségbe telepiti át. Az uj vasuti mühely 
részére körülbelül 300 hold területet 
sajátitanak ki, illetve ; 

CÉR vezérigazgatósága. Ezen területen 
épitik fel a grivitai vasuti mühely uj 
üzemhelyiségét A CFR vezérigazgató- 
sága tervének megvalósitása esetén 
Sellenberk községet közigazgatóságilag 

Nagyszebenhez csatoliák és ebben az 
esetben Nagyszeben város lakossága kö 
rülbelül 20 ezer lélekkel fog gvarapod- 
hi A vasuti mühelv áttelepitésével 
Nagyszeben és környékének gazdasági 
élete is ielentősen fel fog javulni, 

Ketévi elzárásra Itélte 
a katonai törvémüszék 

a csendört, aki mesészökött 
ezredéetlői és a vonattal 
megcsonkittattla a kezét 
(CLUJ-KOLOZVÁR,) A helyi kato- 

nai törvényszék tegnap itélkezett Du- 
mitru Constantin, a helyi esendőrlégió 
katonája felett, aki ellen az volt a vád, 
hogy megszökött ezredétől majd pedig 
a Dermata gyár közelében egy elhala- 
dó vonat elé tette kezét, amely négy 
ujját elvágta, igy akarván megszabadul 
ni katonai szolgálatától A katona tettét 
az arrajárók észrevették, üldözni kezd- 
ték és a sulyos sebével is menekülő 
Dumitrut, akit hosszas hajsza után el is 
fogták. 
A tárgyalás folyamán a vádlott el- 

mondotta, hogy az öncsonkitás vádjában 
nem érzi magát bünösnek. A tett elkö- 
vetése napján ismeretlen egyének meg- 

támadták és a vonat elé dobták, amely 
elől csak nehezen tudta magát félrevon 
szolni, de a kezein közben mégis átha- 
ladtak a kerekek 

A biróság azonban nem vette tekin- 

tetbe a vallomását és a szökésért egyévi 

az öncsonkitásért pedig szintén egyévi 

Gavrea Ioan Gorbo községbeli lakos po- 
litikai propagandával volt vádolva, 

mert Munteanu Victor volt parasztpárti 

vezető lakása előtt elkiáltotta magát: 

Éljen az igazság. A vádlott a tárgya- 
lás folyamán elmondotta hogy az igaz- 

ságot azért éltette, mert az ügyvéd meg 

nyerte egy perét. A törvényszék fel- 
mentette. — Rus Gavrila dési volt 
törzsőrmester az államra vonatkozólag 

tett ittas állapotban tiszteletlen meg- 

jegyzést A törvényszék az enyhitő kö- 

rülmények tekintetbevételével 5000 lej 

pénzbüntetésre itéltee - Margineanu 

Ilie Cataseni községbeli lakos ellen vá- 

dai emeltek, mert az alkotmányról tisz- 

teletlenül nyilatkozott volna. A tanuk 

a vádat nem igazolták s igy a törvény- 

szék a vádlottat felmentette. 

vásáról meg a 

Az ÁLLAM 1 SORSJÁTÉK IV. oszté nak 

A HUZASA 

250 VAGY 400 LE! 

MI MÓDON? 
Kérdezzen meg 
egy sorsjegyárast ! 

évévi elzárá sra 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) Ma hirdetett 

itéletee a helyi törvényszék Bilegan- 
Teodorescu tanácsa abban a haláloski- 

menetelü magzatelhajtási ügyben mely 

nek fővádlottja Pop Maria kolozsvári 

szülésznő. A vádirat szerint 1937. au- 

gusztus 6-án két kolozsvári asszony, név 

szerint Moldovan AÁgnes és Székely 
Mihályné felkeresték Pop Maria szülész 
nőt, akinek terhességről panaszkodtak 

és kérték annak megszüntetését Pop 

Maria a két asszonyon el is végezte a 

beavatkozást. Augusztus Bán azonban 

Székely Mihályné hirtelen rosszul lett. 

Hozzátartozói az egyik közismert orvost 

hivták betegágya mellé, aki megállapi- 

totta, hogy a bábaasszony mütéte fertő 

zés okozott, mivel a szervezetben bent 

lyek a vérmérgezés tüneteit idézték elő. 
..
 

Reuter 

(PÁRIS) Cirill nagyherceg, a Romanoff 
ház feje a „minden oreszok ecárja' tegnap 

62 éves korában egy Páris melletti szanató 

riumban meghalt. Rangjait most fia, Wila- 

dimir nagyhereeg örökli. 

(VATIKÁNVÁROS,) XI. Pius pápa Cas- 

tell Gandolfot e hó 28-én elhagyja és visz 

szatér Rómába. November első napjaiban 

pedig 3 boldoggá avatást fog elvégezni. 

(ROMA,) Az olasz önkéntesek hazatérése 

megjelenik Nápolyban. 
(REICHENBERG.) Brauschitsch vezér- 

ezredes a szudéta-német vidéken lévő Rei- 

maradtak olyan bizonyos anyagok ame 

..... 

alkalmából Victor Emanuel uralkodó is 

Melték a halálos 
kimcnctelű filtott műtétet védző 

szülésznői 
Az orvos a rendelőjében megkisérelte a 

szülésznő kontármunkájának helyreiga- 

zitását, de már késő volt és másnap az 
asszonyt válságos állapotban szállitot- 

ták a szülészeti klinikára. Itt napokon 

keresztül viaskodott a halállal, mig szep 
tember 19-én kiszenvedett 
A rendőrség a haláleset után azonnal 

nyomozást kezdett, amely során megál- 
lapitást nyert, hogy a szerencsétlen Szé 

kely Mihályné Pop Maria szülésznő gon 

datian beavatkozásának áldozata lett. 

Dr. Breban Emil vizsgálópiró annak- 

idején Pop Maria szülésznő ellen tiltott 

mütét által okozott emberölés cimén 

emelt vádat. A törvényszék többszöri el 

napolás után ma meghozta itéletét, 
amelyben a szülésznőt bünösnek mon- 

dotta ki és egyévi elzárásra, továbbá 
10 ezer lej kártéritésre itélte. 

. 
jelenti : 
chenbergbe érkezett s megtekintette a ka- 

tonai berendezkedéseket. 
(BUDAPEST.) A tőzsde tegnap erősen 

lanyha volt, amit az árak lejjebbszoritásá- 

ra használtak ki. 

(AUSSIG) Aussigban e hó 16-án nagy- 

gyülés lesz, amelyen felszólal Konrad 

Henlein is. 

(RÓMA) Mussolini miniszterelnök ma- 

gavazette repülőgépén 2 órás kirándulást 

tett a tengerpart felett. 

(RÓMA A „Marcia su Romna 17-ik év- 

fordulóján 20 ezer itáliai telepest inditanak 

utba Libiába. 

A MILLIÓK NAPJA 
UJITSA MEG SORSJEGYÉT. A sorsjegy- 
árudák éjjel 12 óráig vannak nyitva. 

ellenében részt vehet az ÁLLAMI 

SORSJÁTÉK 1V. osztályának a huzásán. 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
: .. 

(BUDAPEST.) Murad Achmed uj egyip 
tomi követ bemutatta megbizólevelét 

Hortny kormányzónak. 
(LONDON) A prit automobil kiállitás 

épitőmunkásai tegnap sztrájkba léptek. 
(KIEL) A német hadikikötőbe két nor- 

vég flottaegység futott be. A vendégeket 

ünnepélyesen fogadták. 
(VARSÓ.) A lengyel belügyminisztérium 

két ellenzéki lapot 3-3 hónapra betiltott. 

(VARSÓ, A lengyel sajtó értesülései sze 

rint Litvinov kegyvesztettsége befejezett 

tény és rövidesen sor kerül az európai fő- 
városokba kinevezett nagykövetek és köve 

tek kicserélésére is. 
(RÓMA, A fasiszta nagytanács határo- 

zatairól és üléséről könyv készül, amelyet 
ingyen bocsájtanak a párt tagjainak ren- 

delkezésére. 

- A kültöld élénken vásárolja a ro- 
mániai tengerit. Bucurestiből jelentik: 
A külföld részéről egyre fokozódó ér- 
deklődés nyilvánul meg az utóbbi idő- 

ben a romániai tengeri iránt. A kor- 

mány rendelete értelmében - mint meg 
irtuk - a romániai szakmai cégek és 
exportőrök külföldre csak szabad és 
erős deviza ellenében adhatnak el kuko- 

ricát. A megszoritás ellenére a külföldi 

vevők szivesen teljesitik ezt a két fel- 
tételt és a romániai szakmai cégek na- 
ponként 400-500 vagon tengerit ad- 
nak el külföldi rendeltetéssel, 
- Számos uj malom felállitására és 

a régiek kibővitésére adott engedélyt a 
Központi Buzaértékesitő Iivatal. Buecu- 
restiből jelentik: A Központi Buzaérté- 
kesitő Hivatal engedélyt adott arra, 
hogy Arges, Arad, Balti, Krassó, Cser- 
novic, Jalomita Ilfov, Udvarhely, Pra- 
hova, Szatmár és Maros megyékben szá 
mos uj malmet állitsanak fel és a meg- 
levő malmok üzemi berendezését pedig 
lmodernizáliák és kibővitsék.



Apréhirdetések 
W 
APRŐHIRDETÉSI ÁRAINK: Szavan- 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 23 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
lk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

LEVELEZEÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(VT1379) 

Villanyondolálás bécsi 

mintára, bécsi szerekkel, 

biztos siker. 14 perc MÉLYEN 

alatt hullámos hajat nye LESZÁLLITOTT 

rünk, 8 havi garancia ÁnAkK! 
mellett. 

N Z Z Hajfestés választékos szi 
I A nekben, viz-, vasondolá- 

HÖLGYFOD- lás, női hajvágás és ma- 
RÁSZ-SZALON nikür. Olajpakolás gőz- 
«c. REG FERD. 

. 
párolásokkal, korpásodás 

. hajhullás ellen. 

XXXXXXXX 

CSINOS 20 éves hajadon másfélmillió 
készpénz és ugyanannyi ingatlan hozo- 
mánnyal férjhezmenne. Érdeklődőknek arc 
képét megküldi Bizony Ferenc házasság- 
közvetitő iroda, Timisoara. (VT1410) 
INTELLIGENS zsidó fiatalember keresi 

csinos, intelligens, szolid leány ismeret- 
ségét, egyelőre szórakozás céljából, ké- 
sőbb házasság lehetséges. Azonnali talál- 
kozás megjelölésével „Szimpátia esetén" 
jeligére a kiadóba kérem a levelet. (1311) 

ISMERETSÉG hiányában, nősülési szán 
dékkal 32 éves intelligens, csinos állásban 
levő férfi olyan leány, vagy özvegy isme- 
retségét keresi, aki 250.000 lej készpénz 
hozománnyal rendelkezik és mint feleség 
üzleti céljaimban segédkezik. Válasz „Meg 
értettem" jeligére a kiadóba. (1331) 

AMERIKÁBÓL visszatért 36 éves iparos 
keresi házasság céljából hasonlókoru in- 
telligens komoly nő ismeretségét, akinek 
anyagi támogatásával Délamerikába tér- 
ne vissza. Leveleket „Argentina" jeli- 
gére. (1349) 

ADAÁS-VETEL 
ARANY fogakat, gyemánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz. 
CLUJ, P. M. Viteazul 11. (T1383) 

350.000 lejért törvényszék mellett szép 
házhely sürgősen eladó. Erős központi 
fekvése miatt értéke növekedő. Sándor 
bizományos, Cal. Victoriei 13. (T 1393) 

ELADÓŐ szalongarnitura, két kombinált 
tükrös szekrény, ebédlőkredenc, üveg és 
porcellán edények, selyempaplan. Str. Re- 
galá 16. I. em. (N70) 

FÖZŐÖKEMENCE eladó. Cal. Regele Fer 
dinand 96. (1188) 

MODERN két szobás uj családi ház, 
bankteherrel eladó. Cim: Str. Oásanu 34. 

HETI 50 LEI 
részletfizetésre vásárolhat férfi és női 
I-a cipőket, sosonokat és gyermekci- 

ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

.
.
.
 

SZEMETESLÁDÁT várostól elrendelt 
model szerint legolcsóbpban Frankl vasüz- 
letben kaphat. Str. Regina Maria 38. Tel.: 
10-72. (1219) 

TALPAT, BÖRT jó szakember csak 
HOLLANDUSNÁL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 65. (VT1349) 

KOLOZSVAÁR mellett levő 80 holdas bir 
tokra keresek feltétlen garanciaképes bér- 
lőt. Cim a kiadóban. (884) 

HASZNAÁLT stelázsik, pultok olcsón 
eladók. Str. Sub Deal 8. 2-4-ig. (1161) 

KEZTYÜ- és harisnyakötőgépek eladók. 
Str. Nádásel 61 b-2 (1176) 
HASZNÁLT Zephir kályhát vennék. Dr. 

walter, Cal. Marechal Foeh 58. (1190) 
ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetünk. 

olcsón eladunk. Tegyen egy próbát. Str./ 
Memorandului 4 (N143) 

na eladó. Str. Locomotiv 3. Macelaria. 
(1236a) 

JÓ helyen levő házhely Szamosfalván 
elköltözés miatt eladó. Ért.: Str. Rudeanu 
10. szám. (1249) 
ELADÓ ház 7 szoba, 1 garázs, Str. Ci- 

cio Pop 46. Ért. Str. Cicio Pop 30. Focht. 
(1269) 

HASZNÁLT Zephir kályhát megvételre 
keresek. Cimeket „Zephir' jeligére kérek. 

(T1417) 
TISZTVISELŐNÖNEK alkalmas kisebb 

összkomfortos ház eladó. Iuliu Cezar 14. 
(N167) 

SÜRGŐSEN eladó 16 dárb. állat részére 
téglából készült istálló cserép fedéllel, 2 
Dániel-kályha, szines üvegből veranda, 

ajtók, ablakok és eternit fedél. Strada Pa- 
ris 56. (1284) 

MODERN uj hálószoba eltávozás miatt 
sürgősen eladó. Str. Greceanu 9. (1285) 
MINDENFÉLE világos, barna butort, re- 

kamierek, Schröberl-fotelek, hencserek, 
kicsi női varrógépek, olcsón eladók. Str. 
Dogarilor 3. Szabó. (1290) 

KÉZI taligát jó állapotban keresek meg 
vételre. Kóser bodega, Cal. Regele Ferdi- 
nand 37. (1291) 

4 HENGERES jókarban levő autót ke- 
resek megvételre. Dr. Pop, Str. Bádescu 
20., telefon 33-94. ((1295) 
VENDÉGLŐI moslék eladó, Piata Ca- 

rolina 8., bodega. (1298) 

FEHÉR fél háló eladó, Str. Márgineasa 2 
(1301) 

CREISLER 4 hengeres nyitott autó sür 
gősen eladó. Str. Octavian Goga 11., I. 
emelet 3. ajtó. (1302) 

CSERÉP kandalló és vaskálynha Westa 
5-ös jutányos áron eladó. Str. Elisabeta 36. 

s06 
ARAMVONALAS 37-es tipusu alig hasz 

nált Ford luxuskocsi 180.000 lejért eladó. 
Ábrahám, Str. Goldis 38. (T1418) 
KILENCVEN HOLD prima birtok eladó 

Huedin-Bánffíyhunyad közelében, 68 hold 
szántó, 18 hold rét, 4 hold belsőség. Bolgár 
kertészetre alkalmas öntözhető őserejü ta- 
laj. Kisebb részletekben is eladó. Cim a 
kiadóban. (V1314) 

SOKSZOROSITOGEÉP, két dobkemence 
eladó. Str. Sít Gheorghe 22 (316) 
STRÁFSZEKER, teherbiró, olcsón eladó. 

Kondász, Cal. Victoriei 72. (1320) 

ÉLIAS ingatlanforgalmi ügynöksége 
Cluj, Str. Baritiu 20., ajtó 2. Eladás alatt 
állanak nálam 8 és 10 százalékot jövedel- 
mező belvárosi házak 250 ezer lejtől 4 mil 
lió lejig. Családi házak 60 ezer lejtől 800 
ezer lejig. Villaházak 250 ezer lejtől 
2.500.000 lejig. Az összes eladásokat nyil- 
vántartom. ÉLIÁS Str. Baritiu 20. ajtó 2. 

(1323) 

MOTORKEREKPÁRT keresek megvétel 
re, oldalkocsival, négyütemüt, használtat. 
Ajánlatokat kérek e lap kiadóhivatalába 

§port- jeligére. cis28) 
HAÁROM holdas szöőlő és gyümölcsös ko- 

lozsvárt szép épülettel nyári és téli lakás- 
nak megfelelő eladó. Dr. Ligethy, Cal. Reg. 
Ferdinand 40. ((r1424) 

120.000 lejért szép nyaraló Donat uton 
eladó. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 40. 

(T1423) 

GAZDASAÁGI telek Kolozsvárt eladó: 
40 darab nagy jószágnak higiénikus hő- 
istálló vizvezetékkel, villanyvilágitással. 
Igen szép lakóház és megfelelő területtar- 
tozékkal. Dr. Ligethy Cal. Reg. Ferdinand 
40. (T1422) 

ELADÓŐ hálószoba és konyhaberende- 
zés. Str. Clemenceau 7-a. (T 1421) 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Grivitei 7. Bulgária-telep. 

(1338) 

HASZNAÁLT 2 ágy, i éjjeli szekrény, 
ebédlőkredenc eladók. Cal. Reg. Ferdinand 
67. (1343) 

MODERN, szép dióháló olcsón eladó. C. 
Reg. Ferdinand 65., asztalosnál. (1345) 

FÉRFI szabógép elutazás miatt olcsón 
eladó. Str. Berthelot 15. (1346) 

MENYASSZONYI fátylak kölcsönzése 
szép kivitelben Orchidea szalon, Str. Reg. 
Maria 9. (N183) 

ELADÓ 8-9 éves fiunak való uj sötét- 
kék ruha, álló vasfogas, fa fürdőkád, ga- 
bonának való nagy láda. Avram Iancu 17. 

em. balra első ajtóó (NI177) 
HOSSZU fekete szilszkin bunda és an- 

tik garnitura eladó. Regala 26. (Ni78) 
ERŐÖS vasfurrőgép eladó. Cal. Mar. 

Foch 1sssssss (N172) 
ELADÓK férfizsakettek nadrággal, sötét 

kék fiuruha, egyennadrág, vegyes női ru- 
hák. kották, nagy rámás gobelinkép. nagy 
vázák, könyvek, stb. Str. Samuil Micu 6. 

(N1i71) 

ELADŐ ház két szoba, konyha, speisz. 
Str. Doinei 5. 75.000 lej. (1348) 

7 MAZSA prima vastag sós hátszalon- PEDÁLOS cimbalom és jazz felszerelés 
eladó, Str. Surda 22. 

ALLÁST KERE- 
PAPLANT varrok háznál és otthon. Ma- 

rosánné, Str. Muncitorilor 43. (1174) 
FRAULEIN állást keres nagyobb gyer- 

mekekhez, félnapost, vagy reggeltől estig. 
Cimeket „Szebeni" jelige alatt kérek. 

(1350) 

(580) 
ROMANUL, németül és gépirást tudó 

urileány irodába, esetleg üzletbe kasszá- 
hoz menne. Cim a kiadóban. (1175) 

VOLT utazó 10 évi soffőri prakszissal 10 
ezer lej garanciával utazói állást keres. 
Cimeket „Utazó" jeligére a kiadóba. (1179) 
FÜGGETLEN német urileány állást ke- 

res. Str. Magazii 20., 2. ajtó. (1289) 

TISZTA mindenes szakácsnő egy uri em 
berpárhoz nov. 1-re állást keres. Cimeket 
Szorgalmas III." jeligére kérek. (1327) 

ROMÁN-magyar gyors- és gépirónő, per 
fekt könyvelő többéves irodai gyakorlattal 
állást keres. Megkereséseket a Nova 
könyvkereskedés továbbit. (Ni81) 

ALLAÁST KAPHAT 
TISZTESSÉGES, szorgalmas mindenes 

szakácsnőt és gyakorlott szobaleány felvé- 
tetik okt. 15-re. Jelentkezni: Str. Andrei 
Muresan 35. d. u. 4-5-ig. (810) 
FEHERNEMÚÜ varró és tanulóleányokat 

felveszek. Str. Saguna 20. (1202) 

BEJÁRŐNÖ (közelben lakót) keresek 
d. e. 10-12-ig. Str. Andrei Muresan 50. em. 

(T1415) 

KIFUrO 500 lej fizetéssel felvétetik. 
Könyvkötészet, Str. I. Maniu 8. (1278) 

PERFEKT szakácsnőt, konyhaleányt és 
szobaleányt keres intézet. Cim a kiadó- 
ban. (N156) 

ÖNALLÓAN doigozó villanyszerelő segé 
deket felveszek. Tana-cég. (T154) 

TANULÓLEÁNYOKAT jó családból fel- 
veszek. „Solid" fehérnemü varroda, Piata 
Stefan cel Mare 4. (1288) 
RÖVIDARUBEAN jártas kiszolgáló és ta- 

nulóleányt felvesz Urania áruház, Uránia 
palotában. (1293) 
KISZOLGÁLÓLEÁANYT kKeresek. Calea 

Regele Ferdinand 63. (1294) 
TÖMEGFÖZÉSHEZ gyakorlott szakácsot 

(nőt) keresünk. Ugyanott e célra nagy tfő- 
zőkemencét. Cim: Iuliu Maniu 24. (1300) 
PERZSASZÖVÖNÖT állandó munkára 

felveszek. Str. Oásanu 28. / (1299) 
ÜGYNÖKÖK, jómegjelenésü egyének, 

állandó keresethez juthatnak, kedvező fel- 
tételek mellett. Timisoarai Segélyző Egye- 
sület cluji fiókjánál, Str. I Maniu 2.. I. 
emelet. (1303) 
PÉNZBESZEDŐT magas jutalékkal fel- 

veszünk. Ingatlannal biró egyének előny- 
ben. Timisoarai Segélyző Egyesület cluji 
fiókja, Str. Iuliu Maniu 2., I. emelet. (1304) 
JŐL főző bejárónőt keresek lö-ére. Cim 

a kiadóban. (1305) 
BOLTISZOLGÁT, románul, magyarul 

beszélőt jó referenciákkal szerényigényüt 
keresünk. „"Texintern", Cal. Regele Ferdi- 
nand 33. Értekezni csakis reggel 8-10-ig. 

(1310) 

a Ez 
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SZERENYIGENYÜ vendéglői szakács 
nőt keres 15-ére Szilágyi Sándor Cale, 
Motilor 86. (N176) 
SUCHE nettes Kindermasdohoen für 

sofort. Felméry. P. Unirii 14. (N170) 
KERESEK lehetőleg azonnalra, jó bizo. 

nyitványokkal rendelkező gyermekleányt, 
Cim: Hirsch, Str. Avram lancu 3. (NI169) 

KÜLÖNFEÉLEK 
TANITVÁNYKIKÉPZEÉS Boté kozmeti- 

kában. Cal. Regele Ferdinand 34, II. em, 
Telefon: 20-11. (611) 
FRANCIA és román nyelvórákat ad, 

vizsgára előkészit okleveles középiskolai 
tanár. Cim a kiadóban. (433) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Faik De. 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
(8456) 

PIANINŐT keresek bérbe. Cim a kiadó- 
ban. (1218) 
BÜFFÉ rendezését bálakra, ünnepélyek- 

re vidékre is vállaljuk. Corvin, Str. Re- 

gina Maria 11. (V1203) 

KOLOZSVAKR határában 10 hold löld fe 
les gazdálkodásra kiadó. Ház és istálló 
van. Cim a kiadóban. (V1265) 
LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET töké- 

letes eredménnyel eszközlünk. Teljes szag 
talanitás. „Polynea" chémiai laboratórium 
Paragáz-osztálya. Str. Cons. National 3. 

(Főposta mögött). Telefon: 35-01. (NI59) 
KERESÜNK makkos erdőt 200 darab 

disznó részére. Warga, Cal. Regele Ferdi- 
nand 29. (V 1292) 
KÉREM Rémer urat fontos iratok végett 

okvetlen felkeresni este 7 óra után. Steiner 
Márton, Str. Oituz 12. ((1307) 

csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Cal. Mar. Foch 5. (T1419) 

11 hónapos szépen fejlett izraelita fiu- 
gyermeket örökbe adnánk. Cim a kiadó- 
ban. (1309) 
BEVEZETETT FARAKTÁR központban 

forgalmas helyen családi okok miatt átadó. 
Kis tőkével is gondtalan megélhetést biz- 
tosit. Cim a kiadóban. (1326) 

ELVESZETT egy Doxa karkötőóra. Meg 
találó jutalmaztatik. Dr. Katzer P. M. 
Viteazul 40. (1347) 

BEVEZETETT hölgy, férfi fodrászathoz 
kevés pénzzel társ kerestetik. Szaktudás 
nem fontos. Érd.: a Novában (N184) 

FÉRFINGEK vasalását vállalom, Fántá 
nelei 8. (N175) 

PRIVÁT kölcsönt keresek 10-50 ezer 
lejig, rövid időre. Cimeket „Jó kezes" je 
lgére. (1351) 

KIADŐ LAKAS 

GYAR- és mühely-helyiségek kiadók. 
Érdeklődők cimeit „Raktár" jeligére kiadó 
ba kérem. (618) 

NAGY száraz pincehelyiség a piac köze- 
lében kiadó. Str. T. Viadinirescu 17. sz. 
alatt. Ért.: ugyanott házmesternél. (1002) 

VENDÉEGLŐ kiadó. Calea Lungá 12. sz. 
(1252) 

TANULÓLEÁNY felvétetik. Rosenzweig 
Str. Regina Maria 6. (1312) 

KERESEK egy nyugdijas asszonyt, aki 
egy szoba, konyha takaritásért szállást 
kapna, mindennap 9 órától szabad. Választ 
„Mentől hamarább" jeligére. (1318) 

GYERMEK mellé ügyes leányt keresek. 
Str. I. Maniu 34. em. (1324) 

PERFEKT női fodrász, ki festést, villany, 
vizondolálást önállóan vállal, biztos meg- 
élhetéssel üzletvezetői minőségben azonnal 
alkalmazást kap. Cimeket „Női fodrász" 
jeligére. (1325) 

TYUKSZEMVAÁGÓ, csakis elsőrendü fel 
vétetik. Baia Cristal. (1332) 

TANULÓLEÁNYT és kézijeányt felvesz 
Nussbacher szalon. Cal. Reg. Ferdinand 3. 

(1334) 

JÖBBE házból való fiatal kifutófiut üzlet 
be azonnal felveszünk. Str. Iorga 7. 

(T1425) 

TANULÓLEÁNYOK és kézileányok var 
rodába sürgősen felvétetnek. Oestreicher, 
Str. T. Vladimirescu 17. I. em. (1344) 

1 mindenes cselédet kintlakásra és egy 
ügyes kifutófiut felveszek. Str. Saguna 4. 
Restaurant. (N186) 

ÖNAÁLLÓAN dolgozó, csakis elsőrendü 
férfi fehérnemü varrónő felvétetik. Str. A. 
lancu 13. Rózsáné. (N185) 

KÉZI és ajourozáshoz értő kisleányok 
felvétetnek. Orchidea szalon. Str. Reg. 
Maria 9. (N182) 

SZOLGAFIU felvétetik. Str. Bádescu 14. 
Cal. Feleaculuion balra 2-ik ucca. 

(N180) 

BEJÁRŐNÖ, megbizható délelőtti órák- 
ra felvétetik. Jelentkezni személyazonos- 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiséggel 
együtt nov. 1-re kiadó. Str. Uzinele Elec- 
trice 7. Sporttelep, Mészáros. (1205) 

EGY üres szoba és egy szoba, konyha 1000 
lejért kiadó. Str. Vasile Goldis 7. (1234) 

MODERN nagyon szép 4 szobás komfo! 
tos lakás azonnal kiadó. Str. I. G. Duca 3. 

(1279) 
KIADÓ szoba, konyha és egy külön szo 

ba. Str. Ep. Pavel 1. (1280) 

KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdőszoba, Str. 
Gen. Mosoiu 10 Ért: dr. Trrámbitasügyvédnél 
I. Maniu 39. Villaszerü ház. (NI153) 

KÉT szoba, elő és fürdőszoba, garzonier 
nov. 1-re kiadó. Ioan Vidu 2. Ért.: Romei 

öoLosKAT 
LEGJOBBS MÓDSZERREL ar 

DEÁK mérnök 
PIATA UNIRI1 7. . TELEFON 17-17. 

csöskert nov. 1-re kiadó. Reg. Ferdinand 
16. Bodega. (NI51) 

KIADÓ nagy parkettes szoba vizkagyló 
val Simon. P. Unirii 20. (N166) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó. Str. Macavei 8. 

(N161) 

ÜZLETHELYISEG lakással vagy anélkül 
azonnal kiadó. Str. Maramures 9. (1283) 

SUTERIN lakás, egy szoba, konyha, ka- 
mara, klozett és vizvezetékkel azonnal ki- 
adó. Str. Garibaldi 4. (1287) 
ELEGANS butorozott szoba kiadó. Str. 

sággal Str. Avram Iancu 18. I. 12. (Ni79) lorga 2. I. em. ajtó 9. (1296) 

SZOBA, konyha, istálló, szin, gyümöl- 

.
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NAPTAR. 1938. Október 14, Péntek. 
Róm. kat.: Kaliszt, Prot.: Kalistus. 
Ort.: Prea C. Maica Paraschiva. Izr.: 
19 Tisri. 

VIDÉK!I ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 980, negyedővre 

150. egy hénapra 50 lej. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Október 
8-án szombaton reggeltől október hó 
18-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá 

latot: Lukács Dénes utóda, Memorandu- 
luj ucca; Dr, Olariu, Regina Maria ucca; 
Minerva, Regele Ferdinand ut; Dr. Ru- 
su Aurel gyégyszertára, Cipariu ucca, 
- Időjárásjelentés. A bücurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Kissé de- 
rülő ég. jelentősepb lehülés, reggeli 
köd, éjszakai fagy. 

= Jó És OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Zozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Az Uj Cimbora gyermekrajz-kur- 
zusa október 15-én nyilik meg. Vezetik 
Kovácsy Pál és Teleky József rajztaná- 
rok. Jelentkezések délelőtt 12 és 1 és 
délután 5 és 1 óra között az Uj Cimbora 
szerkesztőségében, Baron L Pop ucca 
E 
. szám. 

Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivör és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 

Őrák: kedd, csü- 
törtök és szombati napokon délután fél 

5 orától este 9 óráig Külön gyermek- 

hölgyek részére is. 

csoport. Str N. Iorga 3. 

E Iorio leánya a kolozsvári Nemzeti 
Szinházban. Kedden este mutatták be 

nagyszámu közönség előtt Gabrielle 

anlbaftató 

vilásgo Vadonatujl vi 
ragyosóan iclujiiott ne 

a közönséget 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hetek óta 

serény munkáskezek egész serege dol- 
gozik a szinház szinpadán, nézőterén 
és előcsarnokában, hogy az évadnyitó 
ünnepi előadáson minden izében fel- 
ujitott berendezés fogadja a nézőket. 
Frissen festett falak, ragyogó fehérre 

lakkozott ajtók, vakitó ezüstre csiszolt 
csillár fogadja a látogatót. De a leg- 

nagyobb feltünést a hatalmas, vadonat- 
uj világositó berendezés kelti. A több, 
mint harmincéves régi berendezést le- 
szerelték és a legmodernebb hatásokat 
keltő transzformátorokat és állitó mü- 

vet szereztek be, sok százezer lejes 
költséggel. Szinházunk technikai be- 
rendezése ezzel az müvel nagyot 
haladt a tökéletesség felé. 
A szombat esti megnyitó előadásra 

már alig van hely a pénztárnál, ahol 
még mindig jelentkeznek az uj bérlők, 

ugy, hogy 
d bérlet már is sokkal nagyobb a 

tavalyinál. 
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sitó berendezés, 
zoler várja szombaion 
ez, amely a Thalia ötesztendős mun- 

kája nyomán a legszélesebpb körökben 
is meggyökeresedett. 
Az első hét müsorán a prózai és az 

operett-együttes feladatai felváltva 

szerepelnek. A megnyitó előadás játék 

rendjén Szigligeti ragyogó vigjátéka, a 

Liliomfi szerepel. A hires zenés vig- 
játék 

teljesen modern átdolgozásban, 
pompás zene-, ének- és táncszá- 

mokkal füszerezve 
veri a mai legjobb operetteket is. 
A második bemutató 
czeg Ferenc világhirü Kék 

rókája, 

amelynél mulatságosabb és egyben 

értékesebb vigjáték alig akad a modern 
vigjáték-irodalomban. 
A Kék róka után következő darab 

ismét az eperett-együttesnek ad szép 

feladatot: Szilágyi László és Márkus 

Alfréd több, mint 100 előadást megért 

Annak az általános bizalomnak a jele 

Vasárnap háromk 
Most vasárnap d. u. 3 órakor gyer- 

mekelőadás is lesz: megismétlik Heté- 

nyi Elemér nagysikerü gyermekdarab- 

ját, a Hamupipőkét, amelyet uj ének- 

k 

deAnnunziodarabját a kolozsvári Nem- 

zeti Szinházban. A nagy olasz iró leghi- 

resebb drámája és legjelentősebb szin- 

müűve most került Romániában először 

szinpadra Al. Marcu professzor román 

forditásában. A nagyszerü rendezésért 

Fernando de Cricciati hires olasz szin- 

művészt és rendezőt illeti meg a teljes 

elismerés De a nagysikerü előadásért 

dicséretet érdemelnek a kiváló szinmü- 

vészek: Ioan Talvan, Magda Talvan. Vir 

ginia Cronwald, Nicolae Sireteanu Vio 

fica Iuga, Lili Bulandra, Marcella Bor- 

sa, Puica Peritianu, Nunuta Hodos, 

Mary Cupcea, Daia Nicoara, Viorica 

Stirbetin, Titus Laptes, Demetriu Cons 

fantinescu, Virgil Potoroacá és többi 

társaik valamennyien. 

Bérmozgalom a „Fermeta" fémáru- 

gyárban. A helyi „Fermeta" fémárugyár- 

öan dolgozó munkások egy része megje- 

lent a kolozsvári vasmunkás szervezet tit- 

kárságánál és bejelentették, hogy a gyár 

munkásai belépnek a vasmunkás szerve- 

Zetbe. A munkások kérték a vasmunkás 

szervezet titkárságát, hogy a munkások 

rfészére kössön kollektiv szerződést a gyár 

zazgatóságával, mert a gyárban tarthatat- 

iannak látszó állapotok vannak, A munká- 

ok elmondottak, hogy a szakmunkásoknak 

nagy része 10-12 lej órabérért dolgozik, 

de vannak, akik még kevesebbet is kap- 

nak. Elmondották a munkások azt is, hogy 

e gyár berendezése nem felel meg egész- 

eégügyi szempontból kellőképpen a köve- 

telményeknek, a gépek védőkészülékei 

sem kielégitőek. A törvény rendelkezései- 

val ellentétben állandóan tulórázások van- 

nak a gyárban. A vasmunkás szervezet tit 

kársága részéről Pálfi Tibor tartományi 

ütkár felkereste a gyár egyik felelős ve- 

zetőjét és bejelentette, hogy a munkások 

részére kollektiv szerződést akar kötni. 

Tudomására adta a gyár vezetőjének, hogy 

amennyiben a munkások kivánságait rövid 

időn bpelül nem orvosolják, ugy az ügye
t 

a munkaügyi felügyelőség elé terjesztik. 

A gyár vezetője kijelentette, hogy hajlan- 

d6 kollektiv szerződést kötni a munká- 

sokkal, a munkások több, mint fele azt 

kéri. A munkások f. hó 18-án kedden este 

7 órakor gyülést tartanak és akkor állitják 

össze követeléseiket. A bérmozgalomban 

közel 100 munkás van érdekelve. 

Mára várják dr. Leyt a fővárosba. 

=curestiből jelentik: Dr. Leyt, a nemet 

Munkaíront vezetőjét, Szófiából repülő 

gépen mára várják RBucurestihe. 

Baarova, Friedl Czepa, 

Apróhirdetések i 

KIADÓ LAKÁS 

BUTOROZOTT szoba villaházban azon- 

nal kiadó. Str. Rosetti 10. (1297) 

KÜLÖN telken szoba, konyha, speiz, pin 

ce, vizzel, villannyal kiadó. Str. Maramu- 

res 16. sz. (1313) 

URINO, vagy ur lakást kaphat vasut 
közelében. Str. Bucovina 18,, ajtó 1. (1816) 

sSZOBA, konyha kiadó. Str. Legiunei Ar- 

delene 7. alatt. (1817) 

EGYETEMISTA urilány teljes ellátást 

kaphat keresztény özvegy urinőnél nem kü 

lön szoba, tiszta modern lakás, fürdőszo- 
bával. Str. Eminescu 7. (1321) 

KIADÓ kisebb üres szoba központban 

azonnal beköltözhető. Petru Maior 7., föld 

ys 

szint. (1322) 

2 szobás, összkomfortos, kertes villa 

nov. i-re kiadó, Str. Julian Pop 1. 
(1330) 

KERTES villában nagy szoba fürdőszo- 

ba, előszobás gorzonlakás nov. 1-re kiadó. 

Str. Gojdu 9. (1329) 

KIADÓ világos szoba, speisz Str. Oituz 

26 alatt. Ert. ugyanott Urbánnál. (1388) 

EIADÓ egy szoba, esetleg butorozva. C. 
Motilor 115. Fenn a villában. (1335) 
MODERN garzonlakás elsejére kiadó. 

Str. Grigorescu 21. Mánn. ((1336) 

UJ szoba, speisszal kiadó, Str. Sub deal 

uj üzletben. (1339) 
KULVAÁROSEAN üzlethelyiség eladó, 

esetleg kiadó. Mészárszéknek nagyon jó 

hely. Cim a kiadóban. (1340) 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 

belváros központjában nov. 1-re kiadó. Str. 

Dubalarilor 7. 1342) 

CAPITOL-MOZGÓ, 

JOAN SIRAUSS 
örökbecsü oporettje: 

A denevér 
Pazar rendezés és kiállitás Nagyszerü szereposztás. Főszereplők: 

Hans Scönker, Hans Moser és Georg Alexander 

ujdonsága, a Nem leszek hálátlan cimü 

zenés vigjáték kerül sorra. 

or: Hamupipőke 
és táncszámokkal tarkitanak. Hetényi 

ezuton kéri sürgős jelentkezésre az 

előadás müsorának előadóit. 

MA PREMIER! 

Lida 

KIADÓ szoba, konyha, fáskamra, padlás 
féltelek viz, villany az udvarban, meleg 

száraz lakás. Házigazda nem lakik ott. 
Ért. lehet Str. Macavei 4. (N190) 

KIADÓ földszinten nagyobb szoba ire- 
dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

(N189) 

EGY nyugdijas uriember lakótársat ke- 
resek. Str. Reg. Carol II. 31., hátulsó ud- 
varon. (Ni87) 

KÖZPONTHOZ közelfekvő villában ki- 
adó 2 szobás, konyha, fürdőszoba lakás nov 
i-re, vagy azonnalra. Érd.: Friedmann, C. 
Mofilor 38. (N174) 

KIADÓ nov. i-re Bádescuban, uj vil- 
lában két szoba, konyha szuterin lakás. Ér 
deklődni: Decebal 37. (N172) 

LAKASI KERES 
KERESEK nov. 1-re 2 szoba, konyhás. 

komfortos lakást, lehetőleg központban. 
Cimeket „Rendes lakó" jeligére a kiadóhi- 
vatalba kérek. (1337) 
FIATAL házaspár keres november 1-re 

2, vagy 1 nagy szoba, konyhás, rürdőszobás 

előszobás, parkettes egészeséges napos la- 

kást. „Pontos fizető" jeligére. (T 1420) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. A denevér. 

Strauss operettje. Fősz.: Lida Baarova, 
Fridl Czepa, Hans Söhnker, Hans 
Mosser és Georg Alexander. 

EDISON MOZGŐ: I. Halálos veszedelem. 
Dick Foran utolsó vadnyugati filmje. 

II. Páris. Dráma Harry Baurral. III- 

IV. Hiradó és Miki Maus. Jön: Sher- 
lock Holmes és A zöld dominó. 

MUNKAÁS MOZGŐ: A tengeri titánok. 
Fősz.: Lionel Barrymore, Spencer 
Tracy és Micky Roney, II. A fehér va 
dász. Izgalmas dzsungel drmáma fősz.: 
Varner Baxter és June Lang. III. 
Mária királyné bucurestii és Curtea de 
Arges-i temetési ünnepségei. IV. Hir 

Női télikabátot, ruhát, kék iskolásleány 
kabátot kaphatja a 

-0 adó. 

A legolcsála ávon- 
aee 

; 9 ; "emőma 

ciui, 
Strada Memorandulut 1. sz 

ROYAL MOZGÓ: Deanna Durbin és Sto- 
kowsky (Garbo férje) „100 férfi és egy 

kisleány". Zene: Verdi, Liszt, Mozart 

Wagner. Számozott jegyelővétel d. e 

11 órától. Telefon 37-05. Kedvezmé- 

nyes és szabadjegyek érvénytelenek. 

SELEOT MoOZGŐ: Ráecsnélküli börtön 

(Prison sans barreaux.) Főszerepben 

Corinne Luchaire, Annie Ducaux és 

Roger Duchesner. 

URANIA MOZGŐ: Cámpina urnője. Fe) 

vételei Románia petróleumvidékén ké 

szültek. Fősz.: Dorothea Wieck és 

Gustav Fröhlich. 

Szinház 
Szombaton, október 15-én, este 9 órakor: 

Liliomfi. (Megnyitó diszelőadás, Szig- 

ligeti 3 felvonásos vigjátéka dalokkal, 

táncokkal és zenével. Modern szinpad- 

ra átdolgozta Szabados Árpád. Rendező 

Gróf László. Vezényel: Stefanidesz Jó- 

zset. Főszereplők: Krémer Maneci, Sán 

dor Stefi, Czoppán Flóri, Tompa sán- 

dor, Csóka József, Réthely Ödön, Lan- 

tos Béla, Fülöp Sándor, Csengeri Ala- 

dár stb. Premler-bérlet 1. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Hamupipőke. (A nagy- 

sikerü mesejáték előadása nagyon ol- 

csó matiné helyárakkal, uj énekekkel 

és táncokkal.) 

Vasárnap délután 6: Liliomtfi. 

Vasárnap este 9: Liliomfi. (Rendes bérlet 

1. szám. Irodalmi bérlet 1. szám,) 

Héttő este fél 9: Kék róka. (Herczeg Fe- 

renc világhirü vigjátéka, a „világiro- 
dalom nagy vigjátékai" ciklus második 

darabja. Erényi Böske, Fényes Alice, 

Nagy István, Mészáros Béla, Lantos 

Béla fellépésével. Rendező Szabados 
Árpád. Premier bérlet 2. szám) 

Kedd este fél 9: Kék róka, rendes bérlet 

2. Irodalmi bérlet 2. 
Szerda este fél 9: Kék róka. 
Csütörtök este fél 9: Kék róka. 
Péntek fél 9: Nem leszek hálátlan. (Szi- 

lágyi László és Márkus Alíréd több, 

mint 100 előadást megért nagysikerü 

zenés vigjátéka. Rendező Gróf László, 

fősz.: Krémer Manci, Sándor Stefi, Je 
nei János, Tompa sándor, Gróf László, 

Fülöp Sándor stb. stb, Vezényel: 

Schreiber Alajoss. A teljesen uj 

diszleteket Rajnai Sándor tervezte. 
(Premier bérlet 3. szám.) 

Borzalmas szerenmecséllen- 

ség a talmácsi templem- 

éepllésnél 

(SIB1U-NAGYSZEBEN.) Tegnap dél- 

ben a közeli Talmács községben folyó 

templomépitésnél borzalmas szeren- 

csétlenség történt. A görög katholikus 

templom ujjáépitése alkalmával, ami- 

kor a munkások a tetőzeten dolgoztak, 

a templom boltozata hatalmas dörejjel 

váratlanul beszakadt és egy dolgozó 

munkáscsoportot maga alá temetett. 

Vasiloiu Nicolae, a szomszédos Boita 

községi 17 éves munkást holtan, három 

társái életveszélyes sérülésekkel huz- 

ták ki a romok alól és szállitották a 

nagyszebeni kórházba, négy munkás 

könnyebb sérüléseit pedig a kihivott 

körorvos kötözte be. A szerencsétlen- 

ségről távbeszélőn értesitették a nagy- 

szebeni ügyészséget, amelynek intéz- 

kedésére az épitési munkálatokat azon- 

nal félbeszakitották és a helyszinve 

vizsgálóbizottság szállott ki. Sill épitési 

vállalkozót és a tervezést végző Cernea 

mérnököt hatósági intézkedésre őri- 

zetbe vették. A szerencsétlenség me- 

gyeszerte nagy megdöbbenést okozott. 

A hatósági vizsgálat teljes erővel 

folyik. 

- A KÜLFÖLDI KITÜNTETÉSEK 

ELFOGADÁSA. Bucurestiből jelentik: 
RKomán állampolgárok nem fogadhatnak 

el külföldi kitüntetést csak Öfelsége leg 

magasabb engedélyével Az idevonatko- 

zó kerégeket a megfelelő okmányokkal 

felszerelve akülügyminisztériumnak a ki 

tüntetéseket intéző hivatalához kell kül 

deni. 
Német utasszállitó renülőgép vég- 

zetes szerencsétlensége. Berlniből jelen 
tik: Az október elsején Frankfurtból tiz 

utassal és 3 főnyi személyzettel utnak 

indult utasszállitó repülőgépet, amelyről 

napok óta semmit sem tudtak, most 

megtalálták az olasz-svájeci határon, 

Spügeln közelében, a Tambo-gleccsernél 

teliesen szétroncsolva. d2 2 



Molozsmegyében pontosan 
Mmiclölik a községi legelők 

határalt 
(ELUJ-KOLOZSVÁR.) A várme- 

gyeházán Enescu Manole ezredes, pre- 
fektus elnökletével nagyfontosságu ér- 
tekezletet tartottak a községi legelők 
ügyében. A községi legelők területei- 
nek, határainak pontos kijelölése hiá- 
nyában az egyes községek lakói között 
állandósult a viszály és a nézeteltérés. 
Több község kölcsönösen birtokhábori- 
tási pert is inditott egymás ellen a 
községi legelők használatával kapcsola- 
tosan. Az értekezleten résztvett a me- 
zőgazdák képviselője és a katonai elő- 
készitősök felügyelőségének delegátusa 
is. A mezőgazdák képviselője javasla- 
tot tett a községi legelők határainak 
pontos kijelölésére, hogy ezzel elejét 
vegyék minden további vitának, nézet- 
eltérésnek és felhivta a figyelmet a 
racionális mezőgazdasági termelés fon- 
tosságára is. 
A katonai előkészitősök felügyelősé- 

gének képviselője viszont azt a nagy- 
szabásu munkatervet ismertette, ame- 
lyet a katonai előkészitősök parancs- 
noksága közelebbről megvalósitani ki- 
ván, nevezetesen az országutak szélén 
és a községekben is szaporitani fogja a 
gyümölcsfák elültetését és szaktaná. 
csokkal, gyakorlati utbaigazitásokkal 
támogatni a falvak népét, a mezőgaz- 
dasági termelés szinvonalának megja- 
vitása érdekében. 

Érvénytelenitette a birósás 
Kolozsmegye pótilletekek 
ről szóló szabályrendeleté! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A közigaz- 

gatási biróság tegnap foglalkozott a 
Kolozsmegyében nemrég életbeléptetett 
pótilletékekről szóló uj szabályrende- 
lettel, amelyet több vállalat perrel tá- 
madott meg. A biróság hatályalanitotta 
a megyei prefektura rendelkezését 
arra nézve, hogy a nagyobb cégektől, 
szállitási vállalatoktól és más üzemek- 
től gépi és állati erővel hajtott jármü- 
veik után az illető cég által lebnyoli- 
tott forgalommal egyenes arányban 

pótilletéket szedjenek utjavitási cé- 
lokra. A birósági döntés az utadó tör- 
vény 116. szakaszára hivatkozva ki- 
mondja, hogy a közutak használatáért 
az egységes utadótörvényben kirótt 
adón kivül semmilyen más illetéket 
nem lehet követelni a járómüvek tulaj 
donosaitól. 

- MEGHALT A KÓRHÁZBAN A 
BOLGÁR VEZÉRKARI FŐNÖK GYIL 
KOSA. Szófiából jelentik: Stoil Kiroff, 
aki Peeff bolgár vezérkari főnök ellen 
merényletet követett el, majd maga 
ellen forditotta a fegyvert, tegnap a 
kórházban belehalt sérüléseibe. 

- FOLYIK A VIZSGÁLAT A MEG- 
TÉVEDT TISZTVISELŐK ELLEN. 
Bukarestből jelentik: Az ilfovi tör- 
vényszék megerősitette a fogvatartási 
parancsot a fővárosi Zöld-kerületnél 

történt visszaélésben részes tisztviselők 
ellen. Ugyanakkor az ilfovi törvény- 
szék vizsgálóbirája tovább folytatja a 
vizsgálatot a CFR-igazolványok hami- 
sióti ellen. Eddig a következő szemé- 
lyeket tartóztatták le: Mircea Ciureat 
és Sava Iont, a Társadalombiztositó 
osztályfőnökeit. Folyik a vizsgálat 
néhány megtévedt CFR-alkalmazott 
ellen is. 

- SULYOS ÖSSZETÜZÉSEK LEM- 
BERGBEN, A Pat iroda jelenti Lem- 
bergből: A lengyel-cseh viszállyal kap- 
csolatos tüntetések során a lembergi 
görög katholikus szeminárium előtt a 
diákok között sulyos összetüzés volt, 
amelynek egy halottja és számos sebe- 
sültje van. , 

- GALAMBLÖVŐ VERSENYEK 
II. KÁROLY KIRÁLY KUPÁJÁÉRT. 
Szófiából jelentik: A II. Károly román 
király kupájáért folyó nemzetközi 
galamblövő versenyen, az első dijat 
Cristovics bolgár nyerte 50 ponttal. Az 
általános osztályozás során Balkán. 

agt 

(BUCURESTI.) Vasárnap, október 
16-án ünnepli az egész ország II 
Károly király Őfelségének születésnap- 
ját. Ez alkalomból a kormány tagjai és 
az előkelőségek Szinajába mennek, 
ahol a királyi család és az előkelőségek 
jelenlétében a kormány részéről Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnök, az 
udvartartás nevében pedig Urdareanu 
marsall udvari miniszter fogják üdvö- 

őicisége szülciésnapját 
ország 

zölni az Uralkodót, aki a megjelent 
előkelőségeket ebéden látja vendégül. 

Ezzel egyidőben vasárnap délelőtt fél 
11 órai kezdettel Bukarestben a pat- 
riárka templomában hálaadó Tedeum 
lesz a polgári és katonai hatóságok 
vezetőinek jelenlétében. Hasonlóképen 
hálaadó istentiszteleteket tartanak az 
ország összes templomaiban is. 

- 

lások Medvező 
(VARSŐ.) A helyi hatóságok Teschen 

megszállott részeiben hirdetményt tet- 
tek ki, amely szerint az itt élő összes 
cseheknek november elsejéig el kell 
hagyniok Teschen területétt Nem 
tudni, hogy a kiutasitás csak az 1919. 
óta, vagy már régebben ott élő csehek- 
re is vonatkozik-e? Hivatalos helyen 
a rendelkezést azzal indokolják, hogy 
a Teschenből és környékéről eltávozot. 
lengyelek ezrei szándékoznak most ide 
visszatérni. 

DALADIER CAFOL 
(PÁRIS.) Daladier a leghatározottab- 

ban megcáfolta azt a vele kapcsolatos 
egyes lapban megjelent hireket, ame- 
lyek az európai helyzet válságossá vá- 
lásáról szólottak. Semmi ilyesfajta nyi- 
latkozatot senkinek nem tett. A Havas 
iroda ugyanakkor Berlinből jelenti, 
hogy az angol fegyverkezési program 
a német sajtóban széleskörü hullámo- 
kat ver és hangoztatják, hogy ameny- 
nyiben ezek a müncheni egyezmény 
szellemével ellentétes fegyverkezési 
tervek megvalósitást nyernek, Német- 
ország sem fog közömbös maradni. 
Szintén Párisból jelentik, hogy Avenol 
népszövetségi főtitkár Barcelonába 
utazott és ott folytat bizonyos tárgya- 
lásokat. 

SENKI SEM AKAR HABORUT 
(LONDON.) Inskip véderő miniszter 

Gravasendben nagy beszédet tartott, 
amelyben kijelentette, hogy miniszter- 
társai közül sokan meglepődtek Duff 
Cooper magatartásán. Az egész közvé- 
lemény Chamberlain mögött áll, aki 
eldöntötte azt a kérdést, hogy a nagy 
demokráciák világháborut idézzenek 
fel, vagy Anglia megbékéljen nagy 
szomszédaival. Chamberlain helyesen 
cselekedett, mert máskép olyan őrjön- 
gést szabaditott volna Európára, ami- 
lyent az még soha sem ismert. Angliá- 
ban senki sem kiván háborut és aki 
erről beszél, az nem normális. 

JAPÁN BEJELENTETTE A 
DÉLKINA ELLENI TAÁMADAST 

(WASHINGTON.) A tokiói japán 
nagykövet jegyzéket nyujtott át az 
amerikai nagykövetnek, amelyben be- J 
jelenti a délkinai Kanton elleni táma 
dás megindulását. Amerikai részről 
hangsulyozzák, hogy a kantoni kérdés 
tulajdonképpen Angliát érdekelné 
jobban, bár Amerika sem lehet itt kö- 
zömbös. Utalnak arra, hogy Hull kül. 
ügyminiszter több izben kijelentette, 
hogy Amerika biztositani tudja Távol- 
keleten a maga érdekeit. Mégis szük- 
séges volna, hogy Európában mielőbb 
rend és béke legyen, hogy Anglia, 
Franciaország és az Egyesült AÁllamok 
a Távolkelet felé fordithassák figyet- 
müket. Amerika mihelyt a japán jegy- 
zéket áttanulmányozta, megkezdi az 
idevonatkozó tárgyalásokat Franciaor- 
szággal és Angliával külön-külön, vagy 
esetleg együtt történő lépésekre. 

ANGLIA PALESZTINAI 
TERVEI 

(LONDON.) Mac Michael palesztinai 
főkormánybiztos teghap MacDonald 
gyarmatügvi miniszterrel még egy 
megbeszélést folytatott, majd repülő- 
gépen visszaindult Palesztinába. Be- 
avatottak szerint a kormány csak a 

Japán hivatalosan közöltc 
Améerikával a délkinai hadjáratot 
A nehézségek ellenére biznak a komáromi tárgua- 

belejezésébem 
nyilatkozni az angol kormány palesz- 
tinai terveiről. 

CSEHSZLOVAÁKIAI ÜGYEK 
(PRÁGA.) (Ceteka.) A Ruszinszkóban 

levő munkácsi kerületben rögtönitéle 
biróságot léptettek életbe. Ugyancsak 
Prágából jelentik, hogy a kormány 
betiltotta a kommunista párt tevékeny- 
ségét. 
(PRÁGA) Az angol-cseh gazdasági 

tárgyalások, amelyeknek megkezdését 
tegnapra várták, kisebb halasztást 
szenvednek. i 

A SZLOVÁK JAVASLAT 
(KOMAÁROM.) (Rador.) A Havas je- 

lentése szerint a szlovák kormány kül- 
döttsége javaslatot tett, hogy a vitás 
kérdések elsimitására minden határ- 
revizió nélkül Magyarország fogadja 
el azt a megoldást, hogy a Szlovákiá- 
ban élő magyaroknak önkormányzatot 
adnak. A szlovák delegáció ugyanakkor 
készségét jelentette ki a legmesszebb- 
menő politikai együttmüködés mellett 
előzetes gazdasági együttmüködésre 
más dunai államokkal, valamint Len- 
gyelországgal is. De ez a javaslat nem 
talált elfogadásra. A magyar küldött- 
ség a huzódó tárgyalások helyett a 
szlovák küldöttséget konkrét javasla- 
tok megtételére kérte. A 80 százalékban 
magyar lakosságu területek kérdésében 
nincsenek ellentétek, csak a kisebb 
számarányu magyar lakosságu vidékek- 
nél kivánja a csehszlovák küldöttség 
a gazdasági és közlekedési szempontok 
megfelelő mérlegelését és figyelembe- 
vételét. 

BIZAKODÓŐ HANGULAT 
(BUDAPEST.) A komáromi tárgya- 

lások során tegnap már érdembeli tár- 
gyalások is folytak és a konkrét határ- 
kijelölésekről is élénk vita folyt. Ellen- 
tétek még mindig elég jelentős szám- 
ban vannak, de mégis biznak a tárgya- 
lások kedvező befejezésében. Annál is 
inkább, mert ugy a csehszlovák, mint 
a magyar közvélemény sürgősnek tart- 
ja, hogy a tárgyalások mielőbb meg- 
felelő befejezést nyerjenek. 

A MAGYAR IGÉNYEK 
(BUDAPEST.) (Rador.) A Magyar 

Távirati Iroda a Függetlenség cimü 
lap közlésére utalva a komáromi tár- 
gyalásokról a következőket jelenti: A 
magyar igények pontokba foglalva a 
következők: 1. A magyar többségü te- 
rületeket Csehszlovákia mielőbb adja 
át Magyarországnak. 2. A magyar- 
lakta területek meghatározásánál hagy- 
ják figyelmen kivül az utóbbi 20 év 
során történt lakosságváltozásokat. 3. 
A csehszlovák-magyar kérdést végle- 
gesen rendezzék, az önrendelkezési jog 
és az érdekelt népek kivánságainak 
figyelembevétele mellett. 4. A határok 
megvonása az európai és nemzetközi 
béke érdekében, de a két szomszéd 
éllam jövőbeni jóviszonyára való tekin- 
tettel is történjék meg. A Függetlenség 
ezután erélyesen birálja a csehszlovák 
küldöttség huzódozó magatartását. A 
tárgyalások egyébként ma délelőtt 9 
órakor ujból megkezdődtek és a tár- 
gyalások megkezdésekor Tisso szlovák 
miniszterelnök elnézést kért, hogy nem 
lehet ott jelen, mert halaszthatatlanul 
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Miradások a kormánuró 
(BUCURESTI.) Tegnap különvonaton 

Szinajába utazott Miron Cristea patri- 
arka-miniszterelnök, aki azonnal a szi- 
najai kolostorba ment és ott nyert el- 
szállásolást. 
Kisenewben a kormány tagjainak je- 

lenlétében november 6-án ünnepélyes 
keretek között leplezik le Ferdinand 
király nagy szobrát. 
A nemzetvédelmi minisztériumhoz szá 
mos kérvény érkezett, amelyben nők 
jelentkeztek az önkéntes szolgálatra aha 
za érdekében. A minisztérium most 
megköszöni ezt a szép gesztust és közli 
az érdekeltekkel, hogy amennyiben 
szükség lenne igénybe is fogja venni je- 
lentkezésüket 

Tegnap a fővárosban felavatták az 
Angol Intézetet, szép ünnepség kereté- 
ben. Az ünnepségen Lord Lloyd be- 
szélt az angol-román barátságról és 
együtmüködés szükségéről. Az ünnep- 
ségen a kormányt Titeanu sajtó és pro- 
pagandaügyi alminiszter képviselte. 
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Rendőrségi hirek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az elmult éjsza 
ka ismeretlen tettesek be akartak hatolni 
a Rapid szindikátus Reg. Carol II. ucca 
92 szám alatti helyiségébe, de megzavarták 
őket. A rendőrség nyomoz. - Ugyancsak 
megindult a nyomozás Csatári Olivér Váii 
ucca 5. szám alatti lakosnál történt betö- 
rés ügyében. Folyik a rendőri vizsgálat 
Halipi Szeréna kolozsvári lakos feljelen- 
tése alapján Simonfi Hona cselédleány el- 
len is, akit őrizetbe vettek, azzal a váddal, 
hogy urnőjétől 10 ezer lej értékü ruha- 
nemüt lopott. - A III. kerületi rendőr- 
ségnél Szőke János Crisan-ucca 27. számu 
lakos feljelentést tett amiatt, hogy Hor- 
váth György nevü kolozsvári lakos sulyo- 
san megfenyegette. A III. kerületi rend- 
őrség Berceanu Györgyöt állitotta elő lo- 
pás gyanujával a központra.,, a IV. kerü- 
leti rendőrség pedig Orban Andrást, aki 
a 6000 lej értékü lopás elkövetésével gya- 
nusitanak. Végül a II. kerületi rendőrség 
jelentette a központnak, 
Gyula Tache lIonescu 44. szám alatt lakó 
férfi ellen nemzetsértés vádjával jegyző- 
könyv készült, amelyet a katonai törvény 
szék elé terjesztenek. 

- Tamási Aron kapta a budapesti Kle- 
bersberg-emlékdijat. Budapestről jelen- 
tik: A Klebersberg emlékdijat erre az év- 
re Tamási Áron erdélyi irónak itélték oda. 
- Eljegyzés. Weissmann Chana ée 

Schneider Adolf (Prundul Bárgáului) je- 
gyesek. 

- UJ VASUTVONALAT NYIT A 
CFR. A CFR vezérigazgatósága elhatá- 
rozta, hogy október 15-ével megnyitja 
a Resica-karánsebesi vonalat, amely 
nek épitkezéseit most fejezték be. Az uj 
vasutvonalnak öt állomása van. 
- GRŐF BETHLEN MARIA ELŐ- 

ADÁSA. A Kath. Nőszövetség rende- 
zésében Bethlen Mária grófnő, a nép- 
müvészet kiváló szakértője tegnap déi- 
után nagyértékü, érdekes előadást tar- 
tott, amelyben az erdélyi magyarság 
népmüvészetét ismertette. Hangoztatta. 
hogy az erdélyi varrottas és a székely 
szőttes valóságos diadalutat végez kül- 
földön, mert a müvelt nyugat megbe- 
csüli, mig idehaza sajnálatosan jófor- 
mán alig ismerik. Ezen tehát sürgősen 
segiteni kell. Az értékes előadásnak 
igen szép sikere volt. 
- VAÁSÁRHELYIPÜSPÖKBUCURES 
TIBEN. Vásárhelyi ref. püspök tegnap 

tartott, meglátogatta a református intéz 
ményeket és a minisztériumokban egy- 
házi és iskolai ügyek elintézésén fá- 
radozott. A püspök néhány napig a fő- 
városban marad. 
- A kereskedelmi érettségi vizsgák 

eredménye. A szeptemberi kereskedel- 
mi érettségi vizsgálatokra jelentkezett 
776 jelölt, akikből sikeresen vizsgázott 
309 (39.81 százalék) A mult évben a szá 
zalékarány 45.38 volt. 
- Prágában semmit sem tudnak Be- 

ket közöltek, hogy a skóciai glasgowi 
egyetemrektoráváakarja választaniBe- 
nest Csehszlovákia volt köztársaság el- 
nökét. Prágából illetékes helyről közlik, 
hogy Prágában erről semmit sem tud- 
nak és nem is tartják valószinünek. 

-0- bajnok a görög Baltasie lett. hónap végén szándékozik részletesen fontos ügyben Pozsonyba kell utaznia. 
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hogy Hunyadi 

előtt Bucurestibe utazott, ahol előadást 

nes glasgowi egyetemi tanárságáról. Prá 
gából jelentik: Egyes lapok olyan hire- 
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